

भाजपा सरकार हर गरीब के उत्थान के लिए कार्य कर रही: सरोज सिंह



बांदरी/मालथीन, देशबन्धु। बांदरी एवं मालथीन में मंत्री भूपेन्द्र सिंह के प्रयासों से 22.98 करोड़ के विकास

कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन किया गया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि जिला पंचायत की पूर्व उपाध्यक्ष सरोज सिंह रहीं। सरोज सिंह ने बांदरी के ग्राम मझवनमार में आयोजित कार्यक्रम में पाली से नोनिया एनएच 26 एवं पाली से पिड़रूआ मार्ग पर 20.05 करोड़ लागत से बने विभिन्न पुलों का लोकार्पण किया। मालथीन में 1.13 करोड़ रूपए की लागत से सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र की बाउण्ड्रीवाल निर्माण का

22.98 करोड़ के विकास कार्यों का लोकार्पण, भूमिपूजन किया

भूमिपूजन किया। नोनिया मार्ग पर 10 करोड़ की लागत से 5 पुलों का निर्माण, 10.05 करोड़ की लागत से पाली से पिड़रूआ मार्ग का लोकार्पण किया। पाली से नोनिया मार्ग पर निर्मित 164.95 लाख लागत से 3400 मी. पर 50 मीटर लम्बे पुल चैनैज, 166.32 लाख की लागत से 6860 मी. पर 24 मीटर लम्बे पुल चैनैज, 145.20 लाख की लागत से 7180 मी. पर 24 मीटर लम्बे पुल चैनैज, 142.48 लाख की लागत से 7340 मी. पर 36 मीटर लम्बे पुल चैनैज, 332.66 लाख की लागत से 7380 मी. पर 60 मीटर लम्बाई के पुल चैनैज का लोकार्पण किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सरोज सिंह ने कहा कि मंत्री भूपेन्द्र

सिंह निरंतर क्षेत्र में विकास कार्यों की सौगात दे रहे हैं। जहां आवागमन के लिए सड़क नहीं थी आज वहां सड़क बनकर तैयार है, जगह-जगह पार्क, ऑडिटोरियम, तालाब सौंदर्यीकरण के कार्य किए जा रहे हैं। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र मालथीन में संबोधित करते हुए सरोज सिंह ने कहा कि मंत्री भूपेन्द्र सिंह क्षेत्र में स्वास्थ्य के क्षेत्र में नित नई सौगातें दे रहे हैं। अब खुर्द एक मात्र ऐसा विधानसभा क्षेत्र है जहां जिला अस्पताल सागर के बाद ब्लड बैंक की सुविधा होगी। भाजपा सरकार हर गरीब के उत्थान के लिए कार्य कर रही है। कार्यक्रम में भाजपा नेता, महिला शक्ति, युवा कार्यकर्ता एवं बड़ी संख्या में आमजन उपस्थित थे।



मकरोनिया, देशबन्धु। घर राग एवं मोह का स्थान है। अंत समय में गृह त्याग करो तीर्थ संत समागम में एवं धर्मशाला में परिवार के सदस्य ले जाकर धर्म ध्यान पूर्वक त्याग कर श्रेष्ठ समाधि मरण करावें, तभी मानव जीवन को सार्थकता है। हर संत निवास में एक कक्ष संलेखना समाधि मरण का अवश्य होना चाहिए यह बात मुनिश्री सुदत्तसागर ने अंकुर कॉलोनी स्थित श्री पारसनाथ दिगंबर जैन मंदिर में धर्म सभा को संबोधित करते हुए कही मुनिश्री ने कहा अकाल पड़ने पर बुढ़ापा आने पर, बीमारी, उपसर्ग आदि आने पर जब जीवित रहने की कोई आशा नहीं हो तब आत्म धर्म की रक्षा के लिए संलेखना पूर्वक समाधि मरण करना चाहिए, कषाय भावों का कृष करना ही संलेखना है इसको मृत्यु महोत्सव भी कहते हैं। क्षुद्रक श्री चंद्रदत्त सागर ने कहा कि पर्युषण पूर्व आ रहे हैं, आप बुढ़ाओं को डिलीट करो, मन को साफ करने का प्रयास करो, ताकि कुछ अच्छा मन में रख सको, संतों का आहार में पूर्ण विज्ञान छिपा है।

सार-समाचार

सिलारी पंचायत के निवासी सड़क, नाली, पानी को आज भी मोहताज

देवरीकलां, देशबन्धु। सिलारी पंचायत के 11 एवं 12 वार्ड में ना रोड़ ना ही नल-जल योजना और ना ही नाली की सुविधा आज तक गायत्री कालोनी वालों को नहीं मिल जबकि शासन द्वारा चलाई जा रही नल-जल योजनाएं हर घर टोटी से पानी पहुंचाया जा रहा है फिर भी सरपंच के द्वारा आज तक कोई काम भी गायत्री कालोनी में नहीं कराया गया है जब भी चुनाव आते हैं सभी लोग के द्वारा कहा जाता है कि मैं आपके गायत्री कालोनी में रोड़ नल-जल योजना एवं नाली का कार्य करावा देंगे चुनाव खत्म होते ही जो भी जनप्रतिनिधि होते हैं वह कभी गायत्री कालोनी में नहीं आते हैं जबकि 11 एवं 12 वार्ड नंबर देवरी नगर से जुड़े हुए हैं फिर भी कोई भी जनप्रतिनिधि ध्यान नहीं दे रहे हैं। गायत्री कालोनी में रहने वाले व्यक्तियों को पानी लेने के लिए रोड़ पर आना पड़ता है और 4 फीट खड़े रहने पर पानी उपलब्ध होता है कॉलोनी के अंदर एक भी हैंडपंप भी नहीं है जबकि अन्य पंचायत में नल जल योजना चालू हो गई है। गायत्री कालोनी से लगी हुई है झुनकू पंचायत में हर वार्ड के घर-घर में पंचायत द्वारा पानी पहुंचाया जा रहा है, आज तक सरपंच ने कोई भी विकास कार्य नहीं किया है जिससे पंचायत के सरपंच की पहचान हो सके।

नेशनल हाईवे 44 सड़क दुर्यटनाओं में मवेशियों की हो रही है मौत

देवरीकलां, देशबन्धु। सागर-नरसिंहपुर हाईवे में हदसे का डर बना रहता है वहीं आए दिन सड़क हादसों से मवेशियों का जमघट बना रहता है। लोगों के द्वारा कई बार शिकायत करने के बाद भी स्थानीय प्रशासन कोई ध्यान नहीं दे रहा है। सागर से नरसिंहपुर रोड पर मवेशियों का झुंड देखा जा सकता है जिससे आए दिन वाहन चालकों की मौत हो रही है। जिससे अचानक रात के समय या अचानक वाहनों के सामने मवेशी आने से लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ता है। वहीं वाहनों की चपेट में आने से मूक मवेशियों की आए दिन दर्दनाक मौत भी हो रही है। वहीं दूसरी ओर नगर में सिविल लाईन चौराहे, सोनी पेट्रोल पंप के सामने, झुनकू पुल या बंधा पुल सहजपुर चौराहे पर मवेशियों का रोड़ पर बैठने से वाहन चालकों को निकालने में कठिनाई होती है। वहीं रोड़ पर सक्की बेचने वाले भी बैठे रहते हैं जिससे आम व्यक्ति को निकालने में कठिनाई होती है। कुछ समीप की गौशालाओं में मवेशियों को भेजा जाए ताकि सड़कों पर बैठे आवाजा मवेशियों की समस्या खत्म हो सके।

किराणा दुकानों का किया निरीक्षण



दमोह, देशबन्धु। डीओ खाद्य सुरक्षा प्रशासन राकेश अहिरवाल के मार्गदर्शन में खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 के अंतर्गत खाद्य सुरक्षा अधिकारी माधवी बुधौलिया ने हटा नगर में किराना दुकानों का निरीक्षण किया। निरीक्षण कार्यवाही में हटा नगर में राय चौराहा स्थित सुहाने ब्रदर्स से हल्दी पाउडर एवं चायपत्ती के नमूने जांच हेतु लिए गए। इन खाद्य पदार्थों के नमूनों को गुणवत्ता परीक्षण हेतु राज्य खाद्य परीक्षण प्रयोगशाला भोपाल भेजा गया है। जांच रिपोर्ट प्राप्त होने पर नियमानुसार वैधानिक कार्यवाही की जाएगी। फॉस्फोरस एच की सहायता से खाद्य प्रतिष्ठान का ऑनलाइन निरीक्षण किया गया।

श्री कृष्ण रूप सज्जा समारोह का हुआ आयोजन



बीना, देशबन्धु। सरस्वती शिशु मंदिर उच्च. माध्य. विद्यालय में श्री कृष्ण रूप सज्जा समारोह का आयोजन वरदौरा सरपंच ममता कुशवाहा की अध्यक्षता, डॉ. विनीता साहनी के मुख्य आतिथ्य, डॉ. नेहा जैन एवं जिला सचिव महेश अग्रवाल की उपस्थिति में संपन्न हुआ। जिसमें 150 भैया बहिन श्री कृष्ण के रूप में बनकर आये। बहुत बड़ी संख्या में माताएं, बहिन एवं गणमान्य नागरिकों ने भैया बहिनों द्वारा प्रस्तुत श्री कृष्ण भक्ति से ओत प्रोत रंगारंग कार्यक्रम देखा और सराहा। मुख्य आकर्षण का केंद्र क्षीर सागर एवं कैलाश पर्वत की झांकी रही। जिससे देखकर सभी ने हृदय से प्रशंसा की। मुख्य अतिथि ने श्री कृष्ण के जीवन चरित्र का वर्तमान में क्या महत्व है बताया एवं भविष्य में आगे बढ़ने के लिए गीता के ज्ञान को उपयोगी बताया। मुख्य अतिथि द्वारा सभी प्रतिभागी भैया बहनो को पुरस्कृत किया गया। मंच संचालन रिंतभरा रिछारिया, दीपिका राजपूत, सीमा ताम्रकार द्वारा किया गया। अंत में कार्यक्रम का आभार विद्यालय के वरिष्ठ आचार्य प्रीतम तिवारी द्वारा व्यक्त किया गया। कार्यक्रम में डॉ. रश्मि सिंघई, अर्चना यादव, संजय साहू प्राचार्य कन्या उच्च. माध्य. विद्यालय, महेश दत्त तिवारी, भगत सिंह वार्ड के प्रभारी प्राचार्य वीरेंद्र तिवारी समस्त आचार्य परिवार व भैया बहन उपस्थित रहे।

मंत्री गोविन्द सिंह राजपूत मिनिसटर इन वेटिंग सूची में शामिल

सागर, देशबन्धु। जिले के बीना में 50 हजार करोड़ के केमिकल कॉम्प्लेक्स निर्माण का भूमिपूजन करने 14 सितंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बीना आ रहे हैं। प्रधानमंत्री की अगवानी एवं विदाई के लिए मिनिसटर इन वेटिंग सूची में मंत्री गोविंद सिंह राजपूत को शामिल किया गया है।

जिले में अब तक 1230.5 मि.मी. औसत वर्षा दर्ज

सागर, देशबन्धु। जिले में इस वर्षा सीजन में अभी तक 1230.5 मि.मी. औसत बारिश दर्ज हुई है। जिले में स्थापित वर्षामापी केन्द्रों के रिकार्ड के अनुसार एक जून से आज तक केसली केन्द्र पर सर्वाधिक 1150.8 मि.मी. वर्षा दर्ज हुई है। अधीक्षक भू-अभिलेख कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार जिले में स्थापित विभिन्न वर्षामापी केन्द्रों में एक जून से आज तक सागर केन्द्र में 813.3 मि.मी., जैसीनगर में 993 मि.मी., राहतगढ में 809 मि.मी., बीना में 897.6 मि.मी., खुर्द में 743.6 मि.मी., मालथीन में 872 मि.मी., बण्डा में 1096.2 मि.मी., शाहगढ में 788.1 मि.मी., गढ़ाकोटा में 628.2 मि.मी., रहली में 939 मि.मी., देवरी में 1070.1 मि.मी. तथा केसली में 1150.8 मि.मी. वर्षा दर्ज हुई है।

हमारा कार्यक्षेत्र किसी जाति या संप्रदाय के लिए नहीं है: डॉ. मोहन भागवत



सागर, देशबन्धु। अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत का तीन दिवसीय स्वर्ण जयंती वर्ष उद्घाटन समारोह पानीपत के पट्टीकल्याण स्थित सेवा साधना केन्द्र में संपन्न हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सरसंचालक डॉ. मोहन भागवत, विशेष अतिथि अश्विनी कुमार चौबे, केन्द्रीय उपभोक्त मंत्री भारत सरकार थे। मुख्य अतिथि डॉ. भागवत ने अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत के कार्यकर्ताओं को स्वर्ण जयंती वर्ष के उपलक्ष्य पर शुभमानाएं देते हुए कहा कि अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत के पचास वर्ष तो पूरे हो गये, ग्राहक टगान न जाये, यह रोकना ग्राहक पंचायत का काम है। हमारा कार्यक्षेत्र किसी एक जाति-मत-पंथ और सम्प्रदाय का नहीं है। विशिष्ट प्रांत या भाषा नहीं है। हमारा लक्ष्य संपूर्ण समाज में

उपभोक्ताओं को ग्राहक श्रेणी तक जागरूक करना है। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि केन्द्रीय मंत्री अश्विनी कुमार चौबे ने कहा भ्रम फैलाने वाले विज्ञापनों पर सख्ती की बात कही। ग्राहक को भी सजग रहना होगा। अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत के ग्राहकों के हित में उठाये विषयों पर शासन गंभीरता से विचार करता है एवं उनके सकारात्मक सुझावों को ग्राहक हित में लागू भी करता है। इस अवसर पर महाकौशल प्रांत के प्रांत सचिव डॉ. संदीप श्रीवास्तव ने आमंत्रित अतिथियों को अपने कार्यों से अवगत कराते हुए शुभेच्छा पत्र एवं हस्त निर्मित रक्षासूत्र भेंट किए। महाकौशल प्रांत की ओर से कोषाध्यक्ष मंजू वैश्य, संगठन मंत्री धर्मदेव सिंह, प्रांत संयोजक शीलनिधी मिश्रा एवं अन्य कार्यकर्ताओं ने सहभागिता की।

गाली गलौच कर कुल्हाड़ी एवं लाठी से मारपीट करने वाले आरोपियों को 6-6 माह का सश्रम कारावास

सागर, देशबन्धु। गाली गलौच कर कुल्हाड़ी एवं लाठी से मारपीट करने वाले आरोपी अनंद सिंह एवं साहब सिंह को न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी बण्डा जिला सागर ज्योत्सना तोमर की अदालत ने दोषी करार देते हुये भादवि की धारा 323/34 के तहत 3-3 माह का सश्रम कारावास एवं दो-दो सौ रूपये अर्थदण्ड, धारा 324/34 के तहत 6-6 माह का सश्रम कारावास एवं तीन-तीन सौ रूपये अर्थदण्ड की सजा से दंडित किया। मामले की पैरवी प्रभारी उप.संचालक अभियोजन धर्मदेव सिंह तारन के मार्ग दर्शन में सहा. जिला लोक अभियोजन अधिकारी ताहिर खान ने की। घटना इस प्रकार है कि 24 मई 2016 को सूचनाकर्ता देवीसिंह लोधी ने थाना बंडा में रिपोर्ट लेख कराई कि वह ग्राम खिरिया मे रहता है, खेती किसानी का काम करता है। 24 मई 2016 की रात्रि करीब 8:30 बजे की बात है, वह निर्माणाधीन जानकी रमणमंदिर के पास बने सार्वजनिक चबूतरे पर बैठा था तभी गांव के अभियुक्त अनंद सिंह एवं साहब सिंह लोधी आये और उसके पैसों के लेन देन की पुरानी बुराई पर गंदी गंदी गालियां देने

लगे, गालियां देने से मना किया तो अभियुक्त अनंद सिंह ने हाथ मे लिये कुल्हाड़ी उसे मारी जो उसे बांये हाथ की कुहनी में लगी जिससे कटकर खून निकला, दूसरी बार पुनः कुल्हाड़ी मारी जिसे बचाने में उसे दाहिनी भुजा के पास लगी कट कर खून निकल आया।

वह जमीन में गिर गया तो अभियुक्त साहब ने हाथ में लिये लाठी उसे पीट मे मारी जिससे मुदी चोट आई। वह चिल्लाया तो उसका लड़का अपरबल आ गया, उसने बीच बचाव किया तो अभियुक्त साहब सिंह ने उसे भी लाठी से मारपीट की, इतने मे मौके पर गांव के अमरसिंह व पुषेन्द्र सिंह आ गये उन्होंने आकर बीच बचाव किया, घटना देखी सुनी। अभियुक्त जाते जाते कह रहे थे कि आज तो बच गया अबकि बार जान से खत्म करे देंगे फिर उसके लड़के अपरबल ने 100 नंबर को फोन लगाकर बुलाया। पुलिस आयी उसके बाद अपने लड़के अपरबल के साथ जाकर रिपोर्ट की। उक्त रिपोर्ट के आधार पर थाने पर प्रकरण पंजीबद्ध कर मामला विवेचना में लिया गया, विवेचना उपरांत चालान न्यायालय में पेश किया।

वीरेंद्र सिंह लोधी के नेतृत्व में पूर्व मुख्यमंत्री का हुआ स्वागत

बण्डा, देशबन्धु। शाहपुर में आयोजित महारानी वीरंगना अवतीर्बाई की मूर्ति अनावरण कार्यक्रम से वापिस होते समय पूर्व मुख्यमंत्री एवं बुन्देलखण्ड क्षेत्र की नेता उमा भारती बण्डा, बरा चौखट पर स्थित श्री पंचमुखी हनुमान मंदिर में दर्शन करने ठहरी पूर्व मुख्यमंत्री ने दर्शन के उपरांत स्वागत में उपस्थित सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ताओं से भेंट की। इस अवसर पर बण्डा विधानसभा क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी वीरेंद्र सिंह के नेतृत्व में उपस्थित कार्यकर्ताओं ने पूर्व मुख्यमंत्री पर पुष्प वर्षा कर स्वागत किया। उमाभारती ने शीर्ष ही क्षेत्र में दौरा करने का आश्वासन दिया एवं भाजपा प्रत्याशी को जीत का आशीर्वाद दिया। इस अवसर पर क्षेत्र भर के सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे।



युवक के खिलाफ मामला दर्ज



खुर्द, देशबन्धु। एक युवक ने फेसबुक के माध्यम से बागेश्वर धाम पीठाधीश्वर पं. धीरेंद्र कृष्ण शास्त्री पर अपातिजनक टिप्पणी की। जिसको लेकर धार्मिक संगठनों के लोग बड़ी संख्या में खुर्द शहरी थाने पहुंचे और युवक सहित पोस्ट पर धार्मिक भयानाओं को आहत करते हुए कमेंट करने वाले युवक पर भी मामला दर्ज कराया गया है। आए दिन सनातन धर्म और हिंदू देवी देवताओं पर कोई भी व्यक्ति कलंक टिप्पणी करता रहता है। हेमंत चौधरी नाम के युवक ने भगवान श्रीकृष्ण के नहते

गाली-गलौच कर लाठी एवं लात-घुसों से मारपीट करने वाले आरोपियों को 1-1 वर्ष का सश्रम कारावास

सागर, देशबन्धु। लाठी, लात, घुसों से मारपीट करने वाले आरोपी जगदीश यादव, राजभान यादव और करन यादव को न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी बंडा ज्योत्सना तोमर की कोर्ट ने सजा सुनाई है। न्यायालय ने तीनों आरोपियों को दोषी पाते हुए 1-1 वर्ष के सश्रम कारावास व जुर्माने की सजा से दंडित किया है। प्रकरण में शासन की ओर से पैरवी सहायक जिला लोक अभियोजन अधिकारी ताहिर खान ने की। अभियोजन के मोडिया प्रभारी के अनुसार 2 अप्रैल 2019 को फरियादी किशोरी यादव निवासी दतया ने बरायटा थाने में शिकायत की थी। शिकायत में बताया किआरोपी जगदीश यादव से जमीन संबंधी बुराई चल रही है। शाम को वह गहले से घर आ रहा था। तभी गांव के पास आम रास्ते में आरोपी करन यादव एवं जगदीश यादव व राजभान यादव मिले। वे पुरानी बुराई को लेकर गालीगलौच करने लगे। गालियां देने से रोका तो मारपीट शुरू कर दी। आरोपियों ने लाठी,डंडों और लात घुसों से मारपीट की। विवाद की सूचना परिवार के लोग मौके पर आए तो आरोपी भाग गए। मामले में शिकायत पर पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया। जांच पूरी होने पर न्यायालय में चालान पेश किया। कोर्ट ने प्रकरण में सुनवाई शुरू की। सुनवाई के दौरान अभियोजन ने मामले से जुड़े साक्ष्य और दस्तावेज कोर्ट में पेश किए। न्यायालय ने दोनों पक्षों को सुना और साक्ष्यों के आधार पर फैसला सुनाते हुए आरोपियों को सजा सुनाई है।

अनुवाद कार्य दो भाषाओं और संस्कृतियों का मिलन और भाषाओं की समृद्धि का संकेतक: प्रो. श्रीकांत तारे



सागर, देशबन्धु। बेटियों का, लड़कियों का, उनके नैसर्गिक रूप में अर्थात लड़कियों की तरह ही पालन पोषण किया जाना चाहिए। महाभारत की पात्र शिखंडी जो कि एक लड़की थी, उसके पिता राजा द्रुपद ने उसे लड़के की तरह, बेटे की तरह पाला पोसा और अपनी पद प्रतिष्ठा के झूठे दिखावे में उसका विवाह हिरण्यमयी नाम की एक लड़की से ही करवा दिया। शरणात्मस्वरूप शिखंडी को जीवन भर अनेक मानसिक शारीरिक यातनाओं से गुजरना पड़ा। कालजयी ग्रंथ महाभारत की यह घटना सीख देती है कि हम नैसर्गिक नियमों को ध्यान में रखते हुए, प्रत्येक के जीवन

उपन्यास शिखंडी के मराठी भाषांतर का हुआ विमोचन

जीने के प्राकृतिक अधिकार का सम्मान करें। यह बात लेखिका, स्त्री विमर्श की हस्ताक्षर, डॉ. शरद सिंह ने पुस्तक विमोचन के अवसर पर अपने अध्यक्षीय उद्घोषण में कही। श्यामलम द्वारा बीना के महाराष्ट्र समाज, लोकमान्य भवन में आयोजित पुस्तक विमोचन कार्यक्रम में डॉ. संध्या टिकेकर द्वारा अनुवादित उपन्यास शिखंडी स्त्री देहापलकडे के अवसर पर उपन्यास की मूल लेखिका डॉ. शरद सिंह और भाषांतरकार डॉ. संध्या टिकेकर का श्यामलम द्वारा सम्मान किया गया। डॉ. चंचला देवे द्वारा दोनों लेखिकाओं के परिचय का वाचन किया गया तथा पं. श्रीराम शर्मा एवं उमेश शर्मा द्वारा सम्मान पत्र का वाचन किया गया। मंचासीन आमंत्रित सभी अतिथियों का पुष्प गुच्छ, शाल, श्रीफल एवं स्मृति भेंट को देकर स्वागत किया। श्यामलम का उद्देश्य स्पष्ट करते हुए संध्या के अध्यक्ष उमाकान्त मिश्र ने कहा कि बीना नगर में श्यामलम संस्था का यह आयोजन वस्तुतः संध्या के उद्देश्यों का ही विस्तार है। उन्होंने बीना में संध्या की इकाई स्थापित करने की घोषणा करते हुए डॉ. संध्या टिकेकर को संयोजक का दायित्व सौंपा। हिंदी से मराठी अनुवादित उपन्यास पर

प्रकाश डालते हुए अनुवादक डॉ. संध्या टिकेकर ने बताया कि उपन्यास का मूल कथ्य हमें महाभारत के पात्र शिखंडी पर नई दृष्टि से विचार करने के लिए प्रेरित करता है कि हम शिखंडी को थर्ड जेंडर की दृष्टि से ना देखें बल्कि शिखंडी के भीतर की एक लड़की, एक स्त्री की पीड़ा को समझने के लिए अधिक मानवीय दृष्टिकोण अपनाएं। मुख्य अतिथि जलगांव, महाराष्ट्र से पधारे प्रो. डॉ. श्रीकांत तारे ने अनुवाद कार्य को दो भाषाओं और संस्कृतियों के मिलन और भाषाओं की समृद्धि का संकेतक बताते हुए कहा कि डॉ. संध्या टिकेकर द्वारा किया गया यह अनुवाद मराठी पाठकों को निश्चित ही एक नई दृष्टि देगा। विशिष्ट अतिथि बुंदेली गजलकार महेश कटारे सुगम ने कहा कि आज राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर उत्कृष्ट भाषांतर का ऐसा कार्य सतत किए जाने की बहुत आवश्यकता है। डॉ. हरिसिंह गौर विवि के प्रो. आनंद प्रकाश त्रिपाठी ने कहा कि उत्कृष्ट अनुवाद कार्य से दो भाषाओं का साहित्य समृद्ध होता है। इस दिशा में डॉ. संध्या टिकेकर का हिंदी से मराठी में उपन्यास का यह अनुवाद एक महत्वपूर्ण कार्य है। कार्यक्रम का संचालन कवयित्री डॉ. चंचला देवे एवं उमेश शर्मा द्वारा किया गया। आभार डीएस टिकेकर ने व्यक्त किया। इस अवसर पर सागर सहित बीना के प्रतिष्ठित एवं मराठी समाज की बड़ी संख्या में उपस्थित उल्लेखनीय रही।

आप बुराइयों को डिलीट करो, मन को साफ करने का प्रयास करो, ताकि कुछ अच्छा मन में रख सको: मुनिश्री

तहसीलदार व एसडीओपी के आशवासन के बाद हुआ दाह संस्कार

गुस्साए परिजनों ने हाईवे पर शव रखकर कर लगाया जाम

धुवा, देशबन्धु। बमनौरा थाना क्षेत्र के तालाब पार मुहल्ला में रविवार को सुबह जमीनी विवाद के चलते नत्थू कुशवाहा उम्र 45 वर्षीय युवक को गांव के ही परसू यादव व उसके रिस्तेदार अनंतराम यादव वाईक से उठा ले गये अपहरण करने की जानकारी मिलते ही परिजनों ने थाना पहुंचकर पुलिस से शिकायत की पुलिस से आवेदन लेकर युवक की तलाश शुरू कर दी लेकिन अगवा करने वाले लोगों के द्वारा गांव से कुछ दूरी पर ले जाकर युवक को बहुत बेरहमी के साथ मारपीट की थी कि मारपीट करने वाले लोग युवक को मरणाशय अवस्था में छोड़कर भाग गये परिजनों को सूचना मिलते ही घायल के पास पहुंचे जहां घायल युवक दर्द से तड़प रहा था परिजनों से पुलिस को सूचना दी। अस्पताल पहुंचने से ही पहले घायल की मौत हो गई बमनौरा पुलिस की मौत की खबर लगते ही पुलिस बल ने शव के पास जाकर मर्ग कायम किया। शव का पीएम करा कर गांव बमनौरा वापिस ले आये लेकिन रात्रि हो जाने के कारण रविवार शव का अंतिम संस्कार नहीं हो सका।

दिन दहाड़े युवक को उठाकर अगवा करना और बेरहमी से मारपीट करने के चलते युवक ही मौत हो जाने के कारण मृतक के परिजनों रिस्तेदारों सहित समाज के लोगों ने शव को हीरापुर सागर टिकमगढ़ हाईवे पर रख कर जाम लगा दिया।

तहसीलदार व एसडीओपी परिजनों से मिले

मृतक के परिजनों द्वारा हाईवे पर शव रखकर जाम से आवागमन पूर्ण रूप से बंद हो गया साथ ही दोनों तरफ वाहनों की लम्बी लम्बी लाईन लग गई। स्थानीय पुलिस प्रशासन के द्वारा काफी समझाव्यस दी गई लेकिन परिजनों ने शव हटाने से माना कर दिया जिसकी सूचना धुवा तहसीलदार ऋतु सिंघई व बडामलहरा एसडीओपी बीरेन्द्र बहादुर दी गई दोनों अधिकारियों के द्वारा मौके पर आकर मृतक नत्थू कुशवाहा के परिजनों से मुलाकात करते हुये उनकी बात को सुना जिसमें मृतक की पत्नी बेटा गुड्डू कुशवाहा ने दोनों अधिकारियों को घटना की सारी जानकारी देते हुये बताया कि



पिता को रविवार की सुबह गांव के परसू यादव व उसके रिस्तेदार अनंतराम यादव के द्वारा मुहल्ले से अगवा कर बाहर ले जाकर बेरहमी से मारपीट की गई मारपीट इतनी की गई कि अस्पताल ले जाते समय पिता की मौत हो गई वहीं गुस्साये परिजनों ने थाने में पदस्थ प्रधान आरक्षक कल्याण

यादव राघबिन्द्र सिंह पर गाली गलौज व अभद्र भाषा का प्रयोग करने के आरोप लगाए। बताया गया कि 6 सितम्बर को बेटे को भी आरोपियों द्वारा रास्ते में रोककर मार पीट की गई थी जिसकी रिपोर्ट दर्ज कराई लेकिन पुलिस द्वारा कोई कार्यवाही नहीं गई जिससे आरोपियों के हौसले बुलंद हो गये और इस बड़ी घटना को अंजाम देते हुये दिन दहाड़े हत्या कर दी तहसीलदार ऋतु सिंघई व एसडीओपी बीरेन्द्र बहादुर के द्वारा परिजनों को ढाढस बंधाते हुये आरोपियों के ऊपर सख्त कार्यवाही व लापरवाही करने वाले पुलिस कर्मियों पर कार्यवाही करने का भरोसा दिया तब कही जाकर परिजनों ने 3 घंटे बाद हाईवे से जाम समाप्त कर शव का दाह संस्कार किया।

2 को किया गिरफ्तार, 2 पुलिस कर्मी लाईन अटैच

पुलिस जानकारी के मुताबिक बताया गया मृतक नत्थू कुशवाहा को परसू यादव व अनंतराम यादव के द्वारा पहले अपहरण किया गया उसके बाद मारपीट की गई जिससे उसकी मौत हो गई जिससे दोनों आरोपियों के खिलाफ धारा 365, 366 सहित हत्या का मामला 302 कायम कर आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया जिससे न्यायालय में पेश किया गया जहां से दोनों आरोपियों को जेल भेज दिया गया। वहीं परिजनों द्वारा थाने में पदस्थ प्रधान आरक्षक कल्याण व राघबिन्द्र की लापरवाही व फरियादी से न्यायसंगत बात न करने की बात सामने आने पर दोनों के खिलाफ कार्यवाही करते हुये लाईन अटैच किया गया है।

इनका कहना है

जब इस संबंध में बडामलहरा एसडीओपी बीरेन्द्र बहादुर से बात की तो उनका कहना है हत्या के दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया साथ ही लापरवाही वर्तने वाले दो पुलिस कर्मियों को लाईन अटैच किया गया बाकी बचानों के आधार पर जो तथ्य सामने आयेगे उसके अनुसार कार्यवाही की जायेगी।

सार समाचार

घेराबंदी कर कट्टा बरामद किया

नौगांव, देशबन्धु। आगामी विधान सभा चुनाव के दृष्टिगत रखते हुए बरिष्ठ अधिकारियों के मार्ग दर्शन में नौगांव थाना निरीक्षक सतीश सिंह द्वारा थाना क्षेत्र अंतर्गत अपराधियों की धरपकड़ तेज कर दी गयी है कार्यवाही को देखते हुए अपराधी या तो क्षेत्र छोड़कर भाग रहे हैं या फिर सलाखों के पीछे भेजे जा रहे हैं। नगर निरीक्षक को मुखबिर के द्वारा सूचना मिलने पर बगैर समय गमाये एक टीम ग्राम नेगवा गरीली चौकी प्रभारी आकांक्षा शर्मा के नेतृत्व में तत्काल रवाना की गई मौके पर पहुंच एक व्यक्ति को घेराबंदी कर तलाशी ली गयी तो उसके पास 315 बोर का कट्टा और 1 जिंदा कारतूस बरामद हुआ एम 10 खाली खोका कारतूस मिले जिस पर धारा 25/27 आर्मस एक्ट की कार्यवाही की गई।

रोजगार मेला 14 को

छतरपुर, देशबन्धु। कलेक्टर संदीप जी.आर. के निर्देशन में जिला रोजगार कार्यालय एवं म.प्र. डे ग्रामीण आजीविका मिशन के संयुक्त रूप से गुरुवार 14 सितम्बर को प्रातः 10:30 बजे महाराजा छत्रसाल विश्वविद्यालय छतरपुर के छात्रावास परिसर में रोजगार मेला आयोजित किया गया है। जिसमें बेरोजगार युवकों-युवतियों को रोजगार देने के लिए विभिन्न निजी क्षेत्र की कर्पनियों भाग लेंगी।

कलेक्टर ने ई.व्ही.एम. वेयर हाउस का किया निरीक्षण

छतरपुर, देशबन्धु। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी छतरपुर संदीप जी.आर. ने सोमवार को कलेक्टर कार्यालय के पीछे स्थित ई.व्ही.एम. वेयर हाउस का त्रैमासिक निरीक्षण किया। इस दौरान एडीएम एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी नमः शिवाय अरजरिया उपस्थित रहे।

कलेक्टर श्री जी.आर. ने समक्ष में ई.व्ही.एम. मशीनों की सुरक्षा के दृष्टिगत गोदाम को खुलाकर निरीक्षण किया। साथ ही सीसीटीवी कैमरों की लगातार हो रही रिपोर्टिंग को चेक किया। इस दौरान सभी कैमरे चालू अवस्था में पाए गए और सुरक्षा गार्ड्स भी मुस्तैद मिले। इस आशय की रिपोर्ट भारत निर्वाचन आयोग को भेजी गई।

उल्लेखनीय है कि जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा प्रति माह ई.व्ही.एम के



बंद गोदाम एवं तीन माह में गोदाम को खोलकर चेक किया जाता है।

शराब के नशे में महिला का हंगामा

छतरपुर, देशबन्धु। शराब के नशे धुत एक महिला ने शराब दुकान के सामने जमकर हंगामा किया इसके साथ दो मासूम बच्चे भी थे।

सूचना पर पहुंची पुलिस को हंगामा शांत करने में भारी मशकत करना पडी।

सोमवार की शाम बस स्टैंड के समीप दुकान से शराब खरीदकर नशे में धुत हो गई। कुछ ही समय बाद नशा फिर चढ़ कर बोलने लगा जब लोगों ने रोकने प्रयास किया तो उसने हंगामा शुरू कर दिया। शिवराज को बुलाओ, महिला का हंगामा रोकने गए कोतवाल

अरविन्द कुजूर के सामने अजीब गरीब मांग की। महिला की मांग थी की प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह को बुलाओ शराब की दुकान बंद कराओ। शराब लोगों बरबाद कर रही है। पुलिस ने महिला के दोनों बच्चों को उससे छुड़ा कर। उसे कोतवाली ले जाया गया।

निष्कासित भाजपाईयों की घर वापसी

छतरपुर, देशबन्धु। महाराजपुर विधानसभा के पूर्व में पार्टी से निष्कासित हुए पदाधिकारियों को गद्दी मलहरा की बैठक के दौरान पुनः भाजपा में शामिल किया गया। जिसमें मंडल अध्यक्ष हरपालपुर जितेंद्र सिंह परिहार युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष चक्रेंद्र तिवारी, मंडल महामंत्री सुंदर सिंह, नौगांव मंडल अध्यक्ष आशू मिश्रा, लुगासी मंडल अध्यक्ष महेंद्र अहिरवार को जिला प्रभारी एम प्रदेश मंत्री प्रभु दयाल कुशवाहा एवं जिला अध्यक्ष मलखान सिंह, तथा महाराजपुर विधानसभा के प्रत्याशी कुं कामाख्या प्रताप सिंह सहित अन्य वरिष्ठ नेता गणों की उपस्थिति में पार्टी का दुपट्टा पहनाकर निष्कासित कार्यकर्ताओं को भाजपा में शामिल किया गया।

भाजपा जिला अध्यक्ष श्री मलखान सिंह ने शामिल हुए कार्यकर्ताओं से संगठन हित में कार्य करते हुए भारतीय जनता पार्टी के प्रत्यासी को बहुमत से जिताने को कहा है। यह जानकारी भाजपा के मीडिया प्रभारी अरविन्द बुन्देला ने प्रेस को दी है।

नौगांव में हुआ शिक्षकों का सम्मान



नौगांव, देशबन्धु। शिक्षक संदर्भ समूह के जिला समन्वयक श्री डॉ आरबी पटेल के सानिध्य में जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान नौगांव में रविवार को शिक्षक सम्मान समारोह व परीक्षा परिणाम बेहतर कैसे लाएं पर कार्यशाला हुई। डाइट प्राचार्य पीएल अहिरवार ने अध्यक्षता की।

शिक्षक संदर्भ समूह नौगांव ब्लॉक की समन्वयक कल्पना मुखरैया ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हुए कार्यक्रम को अच्छे तरीके से संपन्न करवाया गया संचालन की भूमिका में श्री बृजेंद्र अहिरवार एवं महेश अहिरवार द्वारा किया।

डाइट प्राचार्य पीएल अहिरवार एवं एपीसी नीरज खरे एवं बड़ा मलहरा

बीआरसी प्रमोद राजपूत एवं कार्यक्रम के मुख्य संयोजक डॉ आरबी पटेल ने सरस्वती पूजन के साथ कार्यक्रम की शुरुआत की। शिक्षिका निशा राय ने सरस्वती वंदना प्रस्तुत की। अतिथियों का स्वागत किया गया। शिक्षिका निशा राय की बेटे पूर्वी राय ने स्वागत गीत प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का संचालन बृजेंद्र अहिरवार शिक्षक ने किया। शिक्षक मनोज गुप्ता, अमर सिंह राय, अनीता गुप्ता, बेबी अहिरवार एवं अन्य शिक्षकों ने विचार व्यक्त किए।

बडामलहरा बीआरसी विनोद राजपूत द्वारा शिक्षकों के लिए महत्वपूर्ण विचार प्रस्तुत किए गए। एपीसी नीरज खरे ने हृदय स्पर्शी शिक्षक बिंदुओं पर

सम्मान किया गया। अतिथियों ने शिक्षकों को सील एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया।

डाइट के प्राचार्य पीएल अहिरवार ने अपने उद्बोधन में सभी शिक्षकों के लिए मोटिवेशनल सूत्र दिए एवं यह आश्वस्त किया कि इन सभी शिक्षकों के मोबाइल नंबर पद सहित सूची डाइट में दी जाए ताकि समय-समय पर इन शिक्षकों को बुलाया जा सके। विकासखंड की शिक्षक संदर्भ समूह की समन्वयक कु. कल्पना मुखरैया ने आभार प्रदर्शन किया। व्यवस्थामें महत्वपूर्ण योगदान डाइट की सदस्य रामवती रैकवार एवं किशोरी लाल कुशवाहा का रहा।

राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस आज

छतरपुर, देशबन्धु। राष्ट्रीय कृमि दिवस (ए.डी.डी.) का आयोजन मंगलवार 12 सितम्बर और मॉप-अप दिवस का आयोजन 15 सितम्बर को किया जाना है। कलेक्टर छतरपुर संदीप जी.आर. के निर्देशन में जिले में 01 से 19 वर्ष तक बच्चों को एल्बेडोजोल की गोली का सेवन कराया जाएगा। कलेक्टर द्वारा इस अभियान को सफल बनाने समस्त अधिकारियों को निर्देश जारी किए गए हैं।

अभियान में शासकीय शालाओं, आदिवासी आश्रम शालाओं, प्रायवेट शालाओं, मदरसों, स्थानीय निकाय की शालाओं तथा आंगनवाड़ी केंद्रों में बच्चों का कृमिनाशन किया जायेगा। साथ ही 20 से 49 वर्षीय महिलाओं (जो कि गर्भवती एवं धात्री महिलाएँ नहीं हैं) को एल्बेडोजोल की गोली आंगनवाड़ी केंद्रों के माध्यम से सेवन कराया जाएगा। ताकि मिट्टी जनित कृमि संक्रमण की रोकथाम सुनिश्चित हो सके।

समस्याएं सुनीं निदान के लिए वितरित किए विशेष कार्ड



छतरपुर, देशबन्धु। छतरपुर विधानसभा क्षेत्र के कांग्रेस विधायक आलोक चतुर्वेदी ने सोमवार को किशोर सागर क्षेत्र में स्थित सेवाग्राम परिसर में विधानसभा क्षेत्र के मजदूर एवं कामगार वर्ग का विशाल सम्मेलन आयोजित किया।

इस सम्मेलन में लगभग दो हजार मजदूर भाई-बहिन शामिल हुए। सम्मेलन के माध्यम से विधायक ने इनकी समस्याएं सुनीं और इनके

निराकरण की नीति बनाई। इस मौके पर मजदूरों को मंच के माध्यम से शाल, स्मृति चिन्ह एवं उपहार भेंट कर सम्मानित किया गया।

कार्यक्रम में मजदूर भाई-बहिनों को संबोधित करते हुए विधायक ने कहा कि यह कोई चुनावी कार्यक्रम नहीं है। पिछले 5 वर्षों में मैंने सतत् रूप से नगर के मजदूर वर्ग की सुविधाओं को बढ़ाने के लिए उनकी लड़ाई लड़ी है।

5 लीटर महुआ की शराब के साथ पकड़ा गया युवक

दिगौड़ा, देशबन्धु। थाना पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर कार्यवाही करते हुए कस्बे के बिजली कार्यालय के पास एक युवक के कब्जे से अवैध कच्ची शराब जप्त करके आरोपी के खिलाफ धारा 34 आबकारी एक्ट के तहत मामला दर्ज किया। जानकारी के अनुसार मुखबिर की सूचना पर थाना प्रभारी नीरज लोधी ने भ्रमण के दौरान मुखबिर की सूचना पर पुलिस टीम के साथ कार्यवाही की है। बिजली कार्यालय के पास एक युवक प्लास्टिक की कुप्पी में शराब बेचने के लिए खड़ा हुआ था। पुलिस को देखते ही व्यक्ति ने भागने का प्रयास किया। पुलिस टीम ने घेराबंदी कर व्यक्ति को पकड़ कर उसके कब्जे से 5 लीटर अवैध देशी कच्ची महुआ से बनी हुई शराब जप्त की है। आरोपी मोहित राय उम्र 18 साल निवासी बिंदारी थाना मोहनगढ़ के खिलाफ धारा 34 आबकारी एक्ट के तहत मामला दर्ज किया। इस कार्यवाही में थाना प्रभारी नीरज लोधी, प्रधान आरक्षक मुकेश राय, प्रभू सिंह की अहम भूमिका रही।

नगर पालिका सीएमओ माधुरी शर्मा करेंगी शिविर का शुभारंभ

♦ महालक्ष्मी मंदिर में निःशुल्क नेत्र शिविर आज

छतरपुर, देशबन्धु। सरानी दरवाजा बाहर स्थित माँ महालक्ष्मी मंदिर में नगर अग्रवाल समाज द्वारा 12 सितंबर को निःशुल्क नेत्र परीक्षण शिविर आयोजित किया गया है। शिविर का शुभारंभ सुबह 9 बजे मुख्य नगर पालिका अधिकारी माधुरी शर्मा करेंगी। जिला अग्रवाल समाज के

मीडिया प्रभारी रामकिशोर अग्रवाल ने बताया कि सटई रोड स्थित ग्रीन एवेन्यू कालोनी निवासी गण्डा व्यापारी ओमप्रकाश अग्रवाल ब्रजपुरा वालों द्वारा पिता बेनीप्रसाद अग्रवाल व मां रामप्यारी अग्रवाल की स्मृति में लगने वाले इस शिविर में श्री सदरु नेत्र चिकित्सालय चित्रकूट के डाक्टरों द्वारा आँखों की जांच कर दवाई और चश्मा दिये जाएंगे। शिविर दोपहर 1 बजे तक लगाया जाएगा। मोतियाबिंद के

मरीजों को ऑपरेशन के लिए शिविर के बाद चित्रकूट ले जाया जाएगा। मरीजों के जाने, वापस आने एवं भोजन व ठहरने की व्यवस्था निःशुल्क रहेगी। शिविर में मरीजों के लिए खिचड़ी प्रसाद की व्यवस्था रहेगी। अग्रवाल समाज के नगर अध्यक्ष मनीष अग्रवाल ने आँखों के मरीजों से अधिक से अधिक संख्या में आकर शिविर का लाभ उठाने की अपील की है। मरीज आधारकार्ड की फोटोकॉपी जरूर ले कर आएँ।

बड़ा मलहरा में शुरू हुई तीन दिवसीय हनुमंत कथा

भक्तों के उद्धार के लिए हुआ हनुमान जी का जन्म : पं. धीरेंद्र

छतरपुर, देशबन्धु। विशाल जन सैलाब के साथ बडामलहरा में तीन दिवसीय श्री हनुमंत कथा का आगाज हुआ है। कथा व्यास के रूप में देश-विदेश में विख्यात बागेश्वर धाम के पीठाधीश्वर पं. धीरेंद्र कृष्ण शास्त्री हैं। भगवत चरित्र का प्रारंभ करते हुए कथा व्यास महाराज श्री ने कहा कि हनुमान जी का अवतार राक्षसों को सुधारने और भक्तों का उद्धार करने के लिए हुआ है। बड़ा मलहरा के कृषि उपज मंडी प्रांगण में शुरू हुई तीन दिवसीय श्री हनुमंत कथा के पहले दिन कथा व्यास बागेश्वर धाम पीठाधीश्वर महाराज श्री ने हनुमान चालीसा की चौपाई रघुपति की-ही बहुत बड़ाई, तुम मम प्रिय भरतहिं सम भाई से शुरुआत की



महाराज श्री भक्तों के अपार समूह को हनुमान जी की महिमा का गुणगान करते हुए कहा

कि जिस तरह से भरत जी ने अपने भाई श्री राम के लिए मां का त्याग कर दिया था इसी

तरह हनुमान जी ने राम जी के लिए त्याग किया है। राम जी के कार्यों को अंजाम तक पहुंचाने के लिए ही हनुमान जी पृथ्वी में अवतरित हुए थे। इस कथा में न केवल आसपास के बल्कि देश के कोने-कोने से लोग कथा रसपान करने आए हैं। बुदेलखंड के पानी की नहीं मिलती थाह : कथा व्यास महाराज श्री ने कहा कि यह बुदेलखंड है जिसकी तह दुनिया में कोई भी नहीं पा सका। उन्होंने प्रसिद्ध तीर्थ स्थल भीमकुंड की चर्चा करते हुए कहा कि डिस्कवरी चैनल की टीम भी भीमकुंड की थाह नहीं पा सकी। धर्म और अध्यात्म के लिए बुदेलखंड से अच्छा कोई स्थान नहीं है।

कोविड काल का टाइम टेबिल वर्तमान में भी लागू



• अखंड यादव

बल्देवगढ़, देशबन्धु। तहसील कार्यालय और नगर परिषद कार्यालय में पदस्थ अधिकारियों के समय पर कार्यालय नहीं पहुंचने से आम लोगों को भारी परेशानियों सामना करना पड़ रहा है। तहसील और नगर परिषद के अधिकांश अधिकारी टीकमगढ़ से अपड्राउन करते हुए अपनी मनमर्जी से कार्यालय पहुंचते हैं। हमेशा से ही कर्मचारी और अधिकारी अपनी सुविधा के अनुसार ही कार्यालय आते रहे हैं। कोविड काल के बाद सरकार ने दफ्तरों में कामकाज का तरीका काफी बदला है। अब सप्ताह में छह दिन की जगह कर्मचारियों को पांच दिन ही काम करना पड़ता है, लेकिन

इन पांच दिनों में भी कर्मचारी और अधिकारी समय पर दफ्तर नहीं पहुंचते हैं, जिसका खामियजा आम जनता को भुगताना पड़ रहा है। आम जनता से जुड़े सबसे महत्वपूर्ण विभाग नगर परिषद और तहसील कार्यालय खुलने का समय सुबह 10 बजे से शाम 6 बजे तक का है, लेकिन कर्मचारी 10:40 बजे के बाद ही कार्यालय पहुंचते हैं। नगर परिषद में कर्मचारियों के लेटलैटिफी से पहुंचना कोई नई बात नहीं है। हमेशा से ही कर्मचारी और अधिकारी अपनी सुविधा के अनुसार ही कार्यालय आते रहे हैं। कोविड काल के बाद सरकार ने दफ्तरों का समय सुबह 10 बजे से शाम 6 बजे तक कर दिया है, लेकिन आज भी कर्मचारी पुराने टाइम-टेबल से घड़ी मिलाकर दफ्तर पहुंच रहे हैं।



► कर्मचारियों की मनमानी से जनता परेशान

देशबन्धु संवाददाता ने सोमवार को नगर परिषद पहुंचकर पड़ताल की तो सुबह 10 बजे तक कोई भी अधिकारी-कर्मचारी दफ्तर नहीं पहुंचा था। 10:30 बजे के बाद ही कर्मचारियों का आना शुरू हुआ। जबकि आम लोग नगर परिषद में काम के सिलसिले में सुबह 10 बजे से आकर बैठे नजर आए। एक घंटे इंतजार करने के बाद लोगों के काम हो सके।

मजमर्जी के मालिक बाबू बलिराम

बल्देवगढ़ तहसील कार्यालय में पदस्थ कर्मचारी अपनी मनमर्जी पर उतारू है। यहां पर पदस्थ बाबू बलिराम कुशवाहा अपनी मनमर्जी

से कार्यालय पहुंचते हैं जिससे किसानों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। हमारी टीम ने सोमवार सुबह 10:48 बजे तहसील कार्यालय पहुंचकर देखा तो बाबू बलिराम तहसील में नहीं थे। लोगों का कहना था कि यह अपनी मनमर्जी से ही कार्यालय आते हैं। धूल खा रही बायोमेट्रिक मशीनें

समय पर कर्मचारी दफ्तर आए इसके लिए नगर परिषद ने बायोमेट्रिक मशीनें प्रत्येक शाखा में लगाई थी। इसी आधार पर कर्मचारियों की उपस्थिति भी दर्ज होती थी, लेकिन कोविड काल के दौरान संक्रमण के चलते बायोमेट्रिक



मशीनों का उपयोग बंद कर दिया गया। जिसके बाद से यह मशीनें शाखाओं में धूल खा रही हैं। इस स्थिति के चलते कर्मचारी मनमर्जी से दफ्तर आ रहे हैं।

पेंशन, स्टोर और संबल शाखा के चक्कर लगाते हितग्राही

नगर परिषद की पेंशन, स्टोर रूम और संबल शाखा सबसे महत्वपूर्ण मानी जाती है। जिसके प्रभारी अनिल मिश्रा हैं। स्टोर रूम से सामान मिलने के बाद ही नगर परिषद का काम सही से संचालित होता है, लेकिन सोमवार को सुबह 10:55 बजे तक शाखा प्रभारी अनिल

मिश्रा कार्यालय पहुंचे ही नहीं थे। जबकि दफ्तर का समय सुबह 10 बजे से है, पर यह हमेशा अपनी मनमर्जी से कार्यालय पहुंचते हैं। जिससे पेंशन के एवं संबल योजना के हितग्राहियों को कई दिनों तक इनके चक्कर काटना पड़ते हैं।

खाद्य एवं जन कल्याणकारी योजनाओं की शाखा 10:55 तक बंद

नगर परिषद की खाद्य एवं जन कल्याणकारी योजनाओं की शाखा में सुबह 10:55 बजे तक शाखा के प्रभारी रतनलाल भी नहीं पहुंचे थे। पौने ग्यारह बजे कर्मचारियों का आना शुरू हुआ।

नगर पालिका का साधारण सम्मेलन

भाजपा-कांग्रेस पार्षदों ने सीएमओ को सुनाई खरी खोटी

► विकास कार्य शुरू नहीं होने से जनता की नाराजगी झेल रहे पार्षद : पूनम जायसवाल

टीकमगढ़, देशबन्धु। नगर पालिका में साढ़े पांच महीने बाद सोमवार को परिषद का साधारण सम्मेलन बुलाया गया। लंबे समय से बैठक नहीं होने के चलते भाजपा के 10 पार्षदों ने सीएमओ को धारा 57 के तहत पत्र सौंपा था। इसके बाद सोमवार को बैठक का आयोजन किया गया। नपा का साधारण सम्मेलन शुरू होते ही कांग्रेस और भाजपा के पार्षदों ने एक राय होकर सीएमओ के खिलाफ मोर्चा खोल दिया। दोनों दलों के पार्षदों ने सीएमओ गीता मांझी पर विकास कार्यों की अनदेखी आरोप लगाए। कांग्रेसी पार्षद श्रीमती पूनम जायसवाल ने कहा कि चुने हुए प्रतिनिधियों के बताए अनुसार वार्डों में विकास कार्य नहीं कराए जा रहे हैं। उन्होंने अपने वार्ड के कार्यों में अनदेखी करने की बात कही। नगर पालिका द्वारा लोगों के न्यायतंत्रण और परिवर्तन नहीं करने से परिषद की छवि खराब हो रही है। श्रीमती जायसवाल ने कहा कि 1 साल बीत जाने पर भी विकास



कार्य शुरू नहीं हुए हैं। जिसके चलते पार्षदों को जनता की नाराजगी झेलना पड़ रही है। बैठक के दौरान सीएमओ और पार्षदों के बीच हल्की नोक झोंक हुई। इस दौरान नपा अध्यक्ष अजय गम्बर ने पार्षदों का पक्ष लेते हुए सीएमओ से कहा कि सभी पार्षदों की

शिकायतों को जल्द दूर करें। नपा की साधारण सभा की बैठक में शहर के विकास कार्यों से जुड़े 76 प्रस्ताव परिषद के सामने रखे गए। बैठक के दौरान भाजपा और कांग्रेस के 20 पार्षदों ने सिर्फ 21 प्रस्ताव पर अपनी सहमति जताई। कुछ प्रस्ताव आपसी चर्चा और समिति

बनाए जाने के लिए आगे बढ़ाए गए। इसके अलावा करीब 40 से ज्यादा प्रस्तावों पर असहमति व्यक्त की गई। इस दौरान पार्षदों ने कहा कि पहले पूर्व की बैठक में पारित किए गए कामों को पूरा किया जाए। इसके बाद नए प्रस्ताव पास हों। साधारण सभा की बैठक के दौरान भाजपा और कांग्रेस के करीब 20 पार्षद एक साथ नजर आए। उन्होंने पहले से एजेंडा में शामिल 21 प्रस्तावों को पारित करने के लिए पत्र तैयार कर लिया था। सभी पार्षदों ने अपने-अपने दस्तखत करते हुए स्वीकृत प्रस्ताव का पत्र सीएमओ को सौंपा। पत्र में अस्वीकृत किए गए प्रस्ताव और आगे चर्चा में रखे जाने वाले प्रस्ताव भी स्पष्ट रूप से लिखे गए। इस अवसर पर प्रमुख रूप से नगर पालिका उपाध्यक्ष श्रीमती सुषमा नायक, नेता प्रतिपक्ष अधीशेक खरे, पार्षद श्रीमती पूनम रजनी जायसवाल, श्रीमती आरती साहू, राजीव जैन वर्धमान, श्रीमती लक्ष्मी प्रजापति, बृजकिशोर तिवारी, सीताबाई कुशवाहा, अंशुल जैन मोना, श्रीमती राखी यादव, अजय यादव, अनीस अहमद, श्रीमती शमा पर्वीन, श्रीमती हरीबाई प्रजापति, श्रीमती चन्द्रप्रभा झा, रामकुमार यादव, अहमद हबीब राइन, श्रीमती निकिता प्रजापति, घनश्याम मुजा साहू, अरविंद रजक उपस्थित रहे।

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में रक्तदान शिविर का आयोजन

पलेरा, देशबन्धु। नगर के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में सोमवार के दिन रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। मौके पर पहुंचे स्थानीय जनप्रतिनिधि एवं शासकीय कर्मचारियों ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में रक्तदान किया। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के बीएमओ डॉक्टर महेंद्र पटेल ने बताया कि लोगों द्वारा रक्तदान करने से दिल की सेहत में सुधार, दिल की बीमारियों और स्ट्रोक के खतरे कम हो जाते हैं। खून में आयरन की ज्यादा मात्रा दिल के दौरे को बढ़ा सकती है। नियमित रूप से रक्तदान करने से आयरन की अतिरिक्त मात्रा नियंत्रित हो जाती है, जो दिल की सेहत के लिए अच्छी है। उन्होंने बताया कि कई बार मरीजों के शरीर में खून की मात्रा इतनी कम हो जाती है कि उन्हें किसी और व्यक्ति से ब्लड लेने की आवश्यकता पड़ जाती है। ऐसी ही



इमरजेंसी स्थिति में खून की आपूर्ति के लिए लोगों को रक्तदान करने के लिए आगे आना चाहिए। इससे जरूरत मंद की मदद हो सकेगी। शिविर के दौरान तहसील कार्यालय के अतिरिक्तकालीन हड़ताल पर गए पटवारियों ने रक्तदान किया। इस मौके पर डॉ. फिरोजा बानो, गगन सोनी, राहुल खरया, कुनाल चतुर्वेदी समेत सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का स्टाफ मौजूद रहा।

कांग्रेस ने महेश यादव सहित गौरव शर्मा को सौंपी जिम्मेदारी

टीकमगढ़, देशबन्धु। मध्य प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रदेश उपाध्यक्ष संगठन प्रभारी राजीव सिंह द्वारा कांग्रेस कमेटी के पूर्व जिलाध्यक्ष अंबिका प्रसाद यादव (महेश) को प्रदेश महामंत्री एवं युवा नेता गौरव शर्मा को जिला कांग्रेस कमेटी का कार्यवाहक अध्यक्ष मनोनीत किया गया है। दोनों नेताओं को दायित्व संबंधी पत्र सौंपते हुए आशा व्यक्त की गई है कि यह कांग्रेस पार्टी को मजबूत करने की दिशा में अपना योगदान देंगे। दोनों नेताओं की नियुक्ति पूर्व मुख्यमंत्री व प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ की मंशानुसार की गई है।



अनुचित जाति की मांग को लेकर रजक समाज ने रैली निकालकर किया प्रदर्शन



टीकमगढ़, देशबन्धु। रजक समाज संयुक्त मोर्चा के नेतृत्व में अनुसूचित जाति की वर्षों पुरानी बहुप्रतीक्षित मांग को लेकर रजक समाज के सैकड़ों लोगों ने पुरानी टेहरी स्थित संत गाडो पार्क से कलेक्टर कार्यालय तक विशाल रैली निकालकर मुख्यमंत्री से शीघ्र ही रजक समाज को अनुसूचित जाति में शामिल करने का आग्रह किया। इसके साथ ही प्रदेश के अनेकों जिलों से आये संयुक्त मोर्चा के नेताओं ने प्रदेश सरकार को चेतावनी देते हुए कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव 2023 के पहले अगर रजक समाज को उसका जन्मजात अनुसूचित जाति का अधिकार नहीं दिया गया तो मध्य प्रदेश की समस्त रजक समाज विधानसभा चुनाव में समाज के 26 लाख मतदाता इस सरकार को उखाड़ फेंकने के लिए दृढ़ संकल्पित होंगे। साथ ही 12 सितंबर को मुख्यमंत्री के टीकमगढ़ आगमन पर समाज के द्वारा प्रदर्शन करते हुए अनुसूचित जाति में शामिल करने की मांग दोहराई जाएगी। कार्यक्रम में जिला अध्यक्ष नंदलाल रजक, युवा अध्यक्ष रितिक रजक, दिलीप रजक, अशीष रजक, संदीप रजक, महेश बैरवार, जबलपुर से केशलाल रजक, आरडी रजक, बल्लू रजक, प्रेमलाल बाथरे, छतरपुर से डॉ. कैलाश रजक ग्वालियर से मोनू लक्ष्मण रजक, बलवीर रजक, राकेश रजक, लखन लाल, भोपाल से कैलाश नाहर, सागर से अनंत राम रजक, लक्ष्मी माते, जगदीश रजक सहित सैकड़ों समाज जन उपस्थित रहे।

बिजली की डोरी डालने के विवाद पर पुवक से मारपीट

दिगौड़ा, देशबन्धु। थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम रामनगर में एक व्यक्ति के साथ गांव के दो लोगों ने लाठी डंडे से मारपीट कर दी। पीड़ित व्यक्ति की रिपोर्ट पर पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ मारपीट करने के आरोप में मामला दर्ज किया। थाना प्रभारी नीरज लोधी ने बताया है कि थाना क्षेत्र के ग्राम रामनगर में रविवार 10 सितंबर की रात करीब 8 बजे फरियादी राकेश पिता दसई अहिरवार उम्र 32 साल निवासी रामनगर का बिजली के खंभे से डोरी डालने पर मुहल्ले में रहने वाले बबलू अहिरवार व हरिराम अहिरवार से विवाद हो गया। इस विवाद में पीड़ित राकेश के साथ इन दोनों युवकों ने गाली गलौज करते हुए जान से मारने की धमकी देते हुए लाठी से मारपीट कर दी। पीड़ित व्यक्ति की रिपोर्ट पर पुलिस ने आरोपी बबलू व हरिराम अहिरवार निवासी रामनगर के खिलाफ मामला दर्ज किया

1 से 19 वर्ष तक के बच्चों को आज खिलाई जाएगी कृमिनाशक गोली

टीकमगढ़, देशबन्धु। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. शोभाराम रोशन ने बताया है कि भारत सरकार के निर्देशानुसार कलेक्टर के निर्देशन में 12 सितंबर को राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस मनाया जायेगा एवं 15 सितंबर को मांघअप दिवस का आयोजन किया जायेगा। कार्यक्रम के सफल क्रियान्वयन के लिये सभी शासकीय, अशासकीय, निजी एवं अनुदान प्राप्त शालाओं आदिवासी, छात्रावास, मदरसों एवं आंगनवाड़ी केन्द्रों पर बच्चों को कृमि नाशक गोली एल्बेन्डाजोल का सेवन कराया जायेगा। इसमें शिक्षा, आदिम जाति, एवं महिला बाल विकास विभाग के सहयोग से

यह कार्य का सफल संचालन होगा। सीएमएचओ डॉ. रोशन ने बताया कि एक वर्ष से 19 वर्ष तक के 611910 बच्चों को दवा खिलाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया। जिले के विकासखण्ड स्तर के मैदानी कार्यकर्ताओं को प्रशिक्षण दिया गया। इस कार्यक्रम के सफल संचालन के लिए विभिन्न माध्यमों से ग्राम स्तर तक प्रचार-प्रसार सोशल मीडिया एवं स्कूलों के माध्यम से बच्चों के पालकों को भी गोली खिलाने की जानकारी दी गई है। 1 से 2 वर्ष तक के बच्चों को एल्बेन्डाजोल 400 एमजी की आधी गोली दो चम्मच के बीच में पीसकर खिलाये तथा 02 से 03 वर्ष के

बच्चों को एक गोली पीसकर कर खिलाना है। 03 से 19 वर्ष तक के बच्चों को 400 एमजी 1 गोली चबाकर खिलाई जायेगी। कृमि होने से बच्चों के शारीरिक एवं मानसिक दिमाग में वृद्धि अवरूद्ध हो जाती है। कृमि कई कारणों से बच्चों के पेट में पहुंच सकते हैं। नंगे पैर खेलने, बिना हाथ धोये खाना खाने, खुले में शौच करने एवं साफ-सफाई न रखने से होती है। वहीं दूसरी ओर उनमें खून की कमी व पोषण स्तर पर दुष्प्रभाव परिलक्षित होता है। इसलिये 01 से 19 वर्ष तक के बच्चों को कृमि नाशक एल्बेन्डाजोल की एक गोली पानी के साथ आवश्यक खिलायें।

चयनित खिलाड़ियों को जिला एवं संभाग स्तर पर 28 खेलों में किया जाएगा सम्मिलित

खेलो एमपी यूथ गेम्स में ब्लॉक स्तर पर आयोजित होगी चयन स्पर्धा

टीकमगढ़, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा खेल और युवा कल्याण विभाग के माध्यम से खेलो इंडिया यूथ गेम 2022 की तर्ज पर इस वर्ष 2023 में खेलो एमपी यूथ गेम्स का आयोजन माह सितंबर से अक्टूबर 2023 के मध्य ब्लॉक, जिला, संभाग एवं राज्य स्तर पर किया जाना है। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक एवं जिला खेल अधिकारी सीताराम सासत्या द्वारा बताया गया कि खेलो एमपी यूथ गेम्स के अंतर्गत ब्लॉक स्तर पर चयन स्पर्धा आयोजित की जावेगी, जिसमें एथलेटिक्स, बास्केटबाल, बैडमिंटन, बॉक्सिंग, फुटबॉल, हॉकी, जूडो, कबड्डी, खो-खो, मलखंब, तैराकी, वेटलिफ्टिंग, कुश्ती, टेबल टेनिस, योगासन,

वाॅलीबॉल, टेनिस एवं शतरंज खेलो की खिलाड़ियों का चयन किया जाना है। उसके पश्चात खेल स्पर्धा में चयनित बालक-बालिका खिलाड़ियों के द्वारा जिला एवं संभाग स्तर पर 18 खेलों में सम्मिलित किया जाएगा। विकासखंड स्तर पर उक्त खेलों की चयन स्पर्धा 13 सितंबर को बालिका वर्ग हेतु 14 सितंबर 2023 को बालक वर्ग हेतु आयोजित की जावेगी। चयन स्पर्धा में सम्मिलित होने वाले बालक-बालिका खिलाड़ियों की आयु 31 दिसंबर 2023 को 18 वर्ष से अधिक नहीं होना चाहिए। खिलाड़ियों की आयु प्रमाण पत्र हेतु ग्राम पंचायत, नगर पालिका, नगर निगम, द्वारा जारी प्रमाण पत्र अथवा अध्वनरत खिलाड़ियों

को प्रत्येक स्तर पर अपनी बोर्ड परीक्षा की मूल अंक सूची जन्म प्रमाण पत्र मान्य किए जाएंगे। विकासखंड पर आयोजित चयन स्पर्धा में सम्मिलित होने वाले खिलाड़ियों का चयन स्पर्धा के पूर्व अपना पंजीयन कराना अनिवार्य है। अधिक जानकारी के लिए विकास खण्ड टीकमगढ़ में अनूप मंडल जिला खेल प्रशिक्षक के मोबाइल नंबर 9713371466, विकासखंड पलेरा हसकूदीन खॉन समन्वयक पलेरा के मोबाइल नंबर 9179002924, विकासखंड बल्देवगढ़ में दृगपाल सिंह तोमर समन्वयक बल्देवगढ़ के मोबाइल नंबर 9425944811 तथा विकासखंड जतारा में समा बानो समन्वयक जतारा के मोबाइल नंबर 7898945051 से संपर्क कर जानकारी ली जा सकती है।

शिक्षण संस्थाओं में तिमाही परीक्षा की तैयारी हेतु विचार गोष्ठी आयोजित



पलेरा। मध्य प्रदेश शिक्षा विभाग द्वारा आज 12 सितंबर से तिमाही परीक्षा शुरू की जा रही है। यह परीक्षाएं 20 सितंबर तक चलेगी। कक्षा 9 से 12 तक के सभी छात्र-छात्राएं दो पारी में परीक्षाएं देंगे। परीक्षाओं के कार्यक्रम से सभी विद्यार्थियों को सूचित कर दिया गया है। बुदेल्खंड के समाजसेवी राष्ट्रीय आदर्श शिक्षा रत्न उपाधि से सम्मानित संतोष गंगोले कर्मयोगी नौगांव द्वारा प्रातः 10:30 बजे शासकीय हाई स्कूल बने बुजुर्ग विद्यालय पहुंचकर सर्वप्रथम बेटियों का पद पूजन किया गया, तत्पश्चात शिक्षकों का सम्मान किया गया। विद्यार्थियों को नैतिक शिक्षा व्यवहारिक जीवन भारतीय संस्कृति संस्कारों यातायात नियमों के बारे में जानकारी दी गई। तिमाही परीक्षा में समय सारणी बनाकर पढ़ने तथा अच्छे नागरिक बनकर समाज सेवा करने के लिए नैतिक शिक्षा की कहानियों के माध्यम से विद्यार्थियों को समझाया गया। संस्था के प्रभारी प्राचार्य महेश कुमार जायसवाल द्वारा शिक्षा विभाग के नियमों की जानकारी देकर बच्चों को शपथ संकल्प दिलाया गया। शासकीय हाई स्कूल आलमपुरा के प्रभारी प्राचार्य रोहित गुप्ता ने विद्यालय में पद्यारे समाजसेवियों सहित संतोष गंगोले कर्मयोगी के सामाजिक कार्यों के बारे में विद्यार्थियों को बताया, निस्वार्थ समाज सेवा करने के लिए हमारे बीच में ऐसे भी महापुरुषों जो लगातार विद्यार्थियों को जागृत कर रहे हैं। इस अवसर पर विद्यालय में सभी छात्राओं को तिमाही परीक्षा की तैयारी करने और विद्यालय का नाम उच्च शिक्षा पर ले जाने के लिए प्रेरणा दी गई।

सार समाचार

पूर्व विधायक प्रताप सिंह ने जनसम्पर्क किया



दमोह/नोहरा देशबन्धु। पूर्व विधायक प्रताप सिंह ने ग्राम बम्होरी माला, बढुआ, में जनसम्पर्क किया ग्रामीण जन की समस्याओं को सुन अधिकारियों को अवगत कराया एवं भाजपा सरकार की जनविरोधी नीतियों से आम जन को अवगत कराया। आगामी विधानसभा चुनाव में कांग्रेस की सरकार बनने ही महिलाओं को 1500 रुपये, बिजली बिल हाफ़ किसानों का कर्ज़ माफ़ पेंशन 1000, पाँच सौ रुपये में गैस सिलेंडर, जनहित के लिए कमलनाथ के मुख्यमंत्री बनते ही सबसे पहले इन्ही योजनाओं का लाभ आम जनता को मिलेगा। जनसम्पर्क के दौरान चन्नाय, रमेश राय, सरताज खान, साहब सिंह, राजा खान, राज राय ब्लाक अध्यक्ष, संगम राय, राजेश खरे, राजकुमार सिंह देवेन्द्र सिंह आदि समस्त कार्यकर्ताओं को उपस्थित रही।

माईसेम सीमेंट ने किया एक विशेष कार्यक्रम का आयोजन

दमोह/देशबन्धु। माईसेम सीमेंट दमोह द्वारा सिंचई रेस्टोरेंट में दमोह जिले के 100 से अधिक भवन निर्माण से जुड़े ठेकेदारों के लिए एक विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में माईसेम सीमेंट कंपनी द्वारा मध्यप्रदेश में चलाई गई लकी ड्रा स्कीम में विजयी हुए दमोह के ठेकेदार तुलसीराम विश्वकर्मा को उपहार में हीरो की पैशन मोटरसाइकिल प्रदान की गई। साथ ही इस कार्यक्रम में माईसेम सीमेंट की सम्बन्ध स्कीम के तहत उपस्थित सभी पंजीकृत ठेकेदारों को उनके कार्य के अनुसार प्रोत्साहन के रूप में घरेलु उपयोग के छोटे से बड़े उपहार दिए गए। जिसमें दमोह के दो ठेकेदारों को कंपनी द्वारा प्रेजेंटेशन (फ़िज़) दी गई। हैंडेलबर्ग सीमेंट कंपनी जिनका उत्पाद माईसेम सीमेंट है और जो की विश्व में सीमेंट उत्पादन की दूसरी बड़ी कंपनी है इस कंपनी के सागर एवं जबलपुर संभाग के सेल्स इंचार्ज जयंत सिंगोरे, सागर संभाग के एरिया मैनेजर अमित बंसल तथा म.प्र.-2 के कस्टमर सर्विस इंचार्ज इंजीनियर सर्वेश श्रीवास्तव के द्वारा इस



विशेष कार्यक्रम में उपस्थित ठेकेदारों को यह बताया गया की किस प्रकार से भवन निर्माण को मजबूत और टिकाऊ बनाया जा सकता है साथ साथ निर्माण लागत में भी कमी लाई जा सकती है ताकि जो भी कस्टमर अपना सुन्दर मकान बनाने का सोच रहे है या बना रहे है उन्हें

भविष्य में किसी प्रकार की परेशानी का सामना न करना पड़े तथा कंपनी का ग्राहक को भौतिक रूप से सिविल इंजीनियर द्वारा दी जाने वाली तकनीकी सेवाओं पर भी विशेष फोकस है जिसके लिए कंपनी हज़ारों रुपये की सर्विसेज प्रे में उपलब्ध करा रही है इस कार्यक्रम में दमोह के सेल्स अधिकारी धीरज वाधवानी, कस्टमर सर्विस अधिकारी इंजीनियर मुकेश भुसारे, टेक्निकल ऑफ़िसर इंजीनियर संजू बर्मन, मोबाइल

लैब इंजीनियर महेंद्र पटेल सेल्स ऑफ़िसर गौरव शिल्पी, सीएंड एफ़तरफ़ इटोरिया, सेल्स प्रमोटर को मजबूत और टिकाऊ बनाया जा सकता है साथ साथ निर्माण लागत में भी कमी लाई जा सकती है ताकि जो भी कस्टमर अपना सुन्दर मकान बनाने का सोच रहे है या बना रहे है उन्हें

स्टूडेंट इंडवशन कार्यक्रम का हुआ आयोजन

दमोह/देशबन्धु। शासकीय कमला नेहरू महिला महाविद्यालय दमोह में दो दिवसीय स्टूडेंट इंडवशन कार्यक्रम का आयोजन प्रचार्य डॉ पीएल जैन के मार्गदर्शन में आयोजित किया गया। जिसमें नव प्रवेशित छात्राओं ने हिस्सा लिया। आयोजन का उद्देश्य नव प्रवेशित छात्राओं को महाविद्यालय संबंधी विभिन्न जानकारी देना एवं सुविधाओं से अवगत कराना रहा। कार्यक्रम का शुभारंभ महाविद्यालय प्रचार्य के संबोधन के साथ हुआ। प्रशासनिक अधिकारी डॉ एनपी नायक ने छात्राओं को विभिन्न ख़तरा निवृत्त योजनाओं की महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान की। डॉ डीके नेमा ने परिवर्तित परीक्षा प्रणाली, सतत आंतरिक मूल्यांकन प्रायोगिक परीक्षा के मूल्यांकन के सम्बन्ध में अवगत कराया। नवीन राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के महत्वपूर्ण पहलुओं पर कार्यक्रम संयोजक डॉ राधा ताम्रकार ने प्रकाश डाला। समिति सदस्य दीपक कुमार सैनी ने



महाविद्यालयीन अधोसंरचना एवं सुविधाओं से छात्राओं का परिचय कराया। डॉ आरधना श्रीवास ने महाविद्यालय में संचालित विभिन्न पाठ्यक्रमों की जानकारी दी। डॉ अपर्णा देवी गोस्वामी, आयोजन सदस्य ने राष्ट्रीय सेवा योजना तथा कु प्रिया थापा ने खेल सुविधाओं एवं गतिविधियों से परिचित कराया। दो दिवसीय इस आयोजन का मंच संचालन डॉ राजेश पौराणिक तथा डॉ

आरधना श्रीवास ने किया। कार्यक्रम की नोडल अधिकारी डॉ अरुणा एम जैन ने सभी का आभार व्यक्त किया। इस आयोजन को सफल बनाने में समिति सदस्यों श्रीमती नयनतरा, डॉ चंद्रशेखर राठौर, डॉ ममता संघी का उल्लेखनीय सहयोग रहा। कार्यक्रम में समस्त महाविद्यालयीन स्टाफ़ तथा बड़ी संख्या में नव प्रवेशित छात्राएँ उपस्थित रहीं।

कोरोना काल से बंद जबलपुर-कोटा एक्सप्रेस ट्रेन का संचालन शुरू करने की रेल्वे प्रशासन

दमोह/पथरिया देशबन्धु। रेल्वे द्वारा जुलाई माह से अधिकतर ट्रेन का संचालन सभी ट्रेनों में जनरल टिकट मिलना शुरू हो गया है कोरोनाकाल में बंद हुई।

एक्सप्रेस व पैसेंजर ट्रेनें पुनः पटरी पर दौड़ने लगी पर बुदेलखंड के बीच बीना कटनी रेलखंड में जबलपुर कोटा एक्सप्रेस ट्रेन का संचालन अभी तक शुरू नहीं किया गया ना ही कोई संभावना दिखाई दे रही है कि आखिर कब से पटरी पर दौड़ेगी भी या नहीं। वही बीना कटनी मेमू ट्रेन चालू है पर उसमें स्पेशल का क्रियाला रह रहा जबकि एक्सप्रेस सभी ट्रेनों का स्पेशल खतम कर दिया।

अनुविभागीय मुख्यालय पथरिया होने के बाद भी आवागमन के सुगम साधन तक नहीं जिससे जनता यात्रा कर सकें कोरोना काल के पहले

जब ट्रेनों का स्टापेज था तो कोई दिक्कत नहीं रही पर कोरोना काल के बाद जैसे ही ट्रेनों को चालू किया गया तो पथरिया में स्टापेज बंद हो गया जिससे सबसे ज्यादा परेशानी हो रही है। रेल्वे प्रशासन से मांग है कि कोरोना काल से बंद जबलपुर-कोटा एक्सप्रेस ट्रेन संचालन शुरू किया जाए ताकि आमजन को सुलभ साधन हो।

सड़कों व गलियों में अंधेरा पसरा

दमोह/पथरिया देशबन्धु। नगर में कई महीनों से स्टेशन से थाना तिराहे तक की स्टे लाइट आधी बंद पड़ी हुई है वही कई बार्ड मुहल्ले में रात्रि में खंभे तो लगे हैं पर प्रकाश नहीं हो रहा है लेकिन कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा है बारिश के मौसम में अंधेरा पसरा होने से लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

नामदेव समाज के मेधावी छात्र-छात्राओं एवं कलाकारों का किया सम्मान

दमोह/देशबन्धु। आदर्श नामदेव सेवा समिति, नामदेव समाज दमोह द्वारा मेधावी छात्र-छात्राओं एवं कलाकारों का सम्मान समारोह कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि पूर्व वित्त मंत्री जयंत कुमार मलैया, दमोह विधायक अजय टंडन, कार्यक्रम अध्यक्ष सिविल सर्जन डॉ राजेश नामदेव, विशिष्ट अतिथि सिद्धार्थ मलैया, धर्मदास नामदेव, जमुना नामदेव मंचाशीन रहे। कार्यक्रम में समाज के कलाकारों द्वारा सांस्कृतिक प्रस्तुति भी दी गई। सर्वप्रथम अतिथियों द्वारा संत शिरोमणि श्री नामदेव जी महाराज के चित्र पर माल्यार्पण किया गया एवं पूजन, दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। अतिथियों के स्वागत में स्वागत गीत लोक कलाकार मुकेश नामदेव मगरोर द्वारा प्रस्तुत किया गया तत्पश्चात समाज के सदस्यों द्वारा मंचाशीन अतिथियों का पुष्प माला पहनाकर स्वागत किया गया। स्वागत भाषण एवं कार्यक्रम का कार्यक्रम का उद्देश्य नामदेव समाज अध्यक्ष राजू नामदेव द्वारा प्रस्तुत किया गया एवं नामदेव समाज द्वारा मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के नाम 5 सूत्रीय मांग पत्र पूर्व वित्त मंत्री जयंत कुमार मलैया को सौंपा। आदर्श नामदेव सेवा समिति दमोह द्वारा संत शिरोमणि श्री नामदेव जी महाराज का ग्रंथ लिखने वाले सेवानिवृत्त शिक्षक राजकुमार नामदेव को लेखन के क्षेत्र में समाज रत्न एवं नामदेव समाज में सामाजिक जन जागरण का कार्य करने वाले राजेंद्र नामदेव शिक्षक बटियागढ़ को युवा समाज रत्न से सम्मानित किया गया। समाज के कलाकारों द्वारा विभिन्न सांस्कृतिक प्रस्तुति दी गई जिसमें देशभक्ति गीत एवं सांस्कृतिक नृत्य ने सभी का मन मोहा। मंचाशीन अतिथियों द्वारा समाज के मेधावी छात्र-छात्राओं एवं विभिन्न कला क्षेत्रों में नामदेव समाज का गौरव बढ़ाने वाले कलाकारों का स्मृति चिह्न एवं प्रशस्ति पत्र से सम्मानित किया गया। मुख्य अतिथि जयंत कुमार मलैया ने अपने उद्बोधन में कहा कि नामदेव समाज द्वारा सौंपे गए मांग पत्र से मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को



अवगत कराएंगे एवं उक्त मांगों पर शीघ्र कार्रवाई के लिए आग्रह करेंगे। जयंत मलैया ने कहा कि नामदेव समाज द्वारा आयोजित सम्मान समारोह से समाज के युवाओं एवं छात्र-छात्राओं का मनोबल बढ़ेगा एवं उन्हें प्रोत्साहन प्राप्त होगा। सफल आयोजन के लिए नामदेव समाज समिति को अनंत शुभकामनाएं एवं बधाई। विशिष्ट अतिथि सिद्धार्थ मलैया ने सभी मेधावी छात्र-छात्राओं को बधाई दी एवं उनसे मुलाकात कर प्रोत्साहित किया और कहा कि सम्मान समारोह एक माध्यम है समाज की प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करने के लिए। नामदेव समाज द्वारा आयोजित विभिन्न धार्मिक, सामाजिक

कार्यक्रमों में पूर्ण सहयोग के लिए सदैव तत्पर हूं। कार्यक्रम का सफल संचालन शुभम नामदेव, कार्तिक नामदेव द्वारा किया गया एवं आभार प्रकट समिति सचिव बृजेश नामदेव द्वारा किया गया। सम्मान समारोह कार्यक्रम में संतोष नामदेव, मोहन नामदेव, राजकुमार नामदेव, छट्टन नामदेव, आनू, दीनदयाल नामदेव, किशोर नामदेव, इंजीनियर अजय नामदेव, लाल नामदेव, सुरेश नामदेव, मोहन नामदेव हिंडोरिया, महेश नामदेव, अजय कटारया, नंदकिशोर नामदेव बड़ी संख्या में वरिष्ठ जनों युवाओं एवं मातृ शक्ति माता बहनों की उपस्थिति रही।

नवजात बच्ची गड़ढे में गिरी, घायल हालत में जिला अस्पताल में भर्ती कराया

दमोह/देशबन्धु। जिले के देहात थाना क्षेत्र अंतर्गत जबलपुर नाका चौकी के समीप कोटातला के गड़ु में सोमवार सुबह करीब 7 बजे घायल हालत में नवजात (बच्ची) शिशु मिलने से सनसी भरे हालात निर्मित हो गए। गांव वालों के द्वारा मानवता का परिचय देते हुए तत्काल पुलिस को सूचित कर प्रभात आदिवासी, ऑंकर सिंह और रकेश सिंह ने बिना देर कर तत्काल इलाज

के लिए दमोह जिला अस्पताल में भर्ती कराया। जिसका इलाज एस्पनसीयू बार्ड में ड्युटीरत डॉक्टर द्वारा किया गया। मिली बच्चों की हालत गंभीर है जिसका इलाज जारी है। जबलपुर नाका चौकी प्रभारी संतोष सिंह ने बताया कि ग्रामीण प्रताप आदिवासी की रिपोर्ट पर अपराध कायम कर विवेचना शुरू कर दिया।

सभी धर्म संप्रदायों के बीच में रूक्मणी देवी के प्रति श्रद्धा भावः पटेल

दमोह/देशबन्धु। मैं सभी के प्रति यहां का सांसद होने के नाते आभार व्यक्त करता हूं, विशेषकर देश के प्रधानमंत्री का जिन्होंने देश में यह परम्परा प्रारंभ की कि जो भी मूर्ति जहां से चोरी होकर जायेंगी, उसे वहीं पर ले जाकर स्थापित किया जायेगा। इसके पहले देश की आजादी से अब तक कभी यह कोशिश नहीं हुई, लेकिन यह काम देश के प्रधानमंत्री के नेतृत्व में हुआ है इसके लिये मैं दमोह वासियों की तरफसे प्रधानमंत्री का आभार व्यक्त करता हूं और धन्यवाद करता

हूं। यह बात केंद्रीय खाद्य प्रसंस्करण उद्योग एवं जल शक्ति राज्य मंत्री प्रहलाद सिंह पटेल ने अपने निवास पर आयोजित माता रूक्मणी की प्रतिमा स्थापना महोत्सव पर चर्चा के दौरान कही। इस अवसर पर म.प्र.वेयर हाऊसिंग लॉजिस्टिक एवं कॉर्पोरेशन अध्यक्ष राहुल सिंह, विधायक जवेरा धर्मनंद सिंह लोधी विधायक हटा पीएल तंतुवाय, महंत हरिप्रपन्नदास, पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष शिवचरण पटेल सहित विभिन्न समाजों के पदाधिकारिगण मौजूद थे। केंद्रीय राज्यमंत्री पटेल ने कहा माता रूक्मणी देवी जी की प्रतिमा



हमारे राज्य के संग्रहालय दमोह में रखी हुई है। अब एएसआई वहां से मूर्ति ले जाकर कुण्डलपुर में अपने स्थान पर स्थापित करेगा। जिले के बाहर सभी धर्म संप्रदायों और जातियों के बीच में रूक्मणी देवी जी की प्रतिमा के प्रति जो श्रद्धा भाव है, उसकी तुलना शब्दों में नहीं हो सकती है। लेकिन महूर्त सीमित ही है और जो हमारी संवैधानिक व्यवस्था है, उसमें हमारे पास एक दिन का समय होगा भाईचारे का,

अष्टमी के दिन उनकी स्थापना होगी। पेटरा के लोग इस पूरे आयोजन के प्रमुख होंगे, सारी व्यवस्थाएँ उनके ऊपर है, वे अच्छे से अच्छा करेंगे ऐसा मैं विश्वास करता हूं। चर्चा के दौरान सांसद निवास पर विभिन्न समाजों के पदाधिकारियों ने माता रूक्मणी रूक्मणी देवी जी की प्रतिमा स्थापना के लिये अपने-अपने सुझाव रखे और सहयोग करने अपनी सहमति प्रदान की। इस दौरान विभिन्न समाजों-संगठनों के पदाधिकारियों और सम्मानीय जनप्रतिनिधिगण, महिला शक्ति मौजूद रही।

मतदाता जागरूकता के लिये निकाली रैली



दमोह/देशबन्धु। निर्वाचन आयोग द्वारा दिये गये निर्देशों के तहत दमोह जिले में स्वीप गतिविधियां चलाई जा रही हैं, इसी के अंतर्गत आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 के तहत कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी मयंक अग्रवाल, सीईओ जिला पंचायत एवं स्वीप नोडल अधिकारी अर्पित वर्मा, अपर कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन

अधिकारी मीना मसराम तथा सहायक स्वीप नोडल डॉ केपी अहिरवार के निर्देशन एवं मार्गदर्शन में मतदाताओं को जागरूक करने हेतु शासकीय आई.टी.आई. मारुताल, दमोह से एक जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। इस अवसर पर आई.टी.आई. के छात्रों द्वारा ग्वारी एवं कोटातला आदि गांव में निवास कर रहे लोगों को अनिवार्य रूप से

मतदान करने हेतु जागरूकता प्रदान करते हुए लोकतंत्र के नारे लगाए गए तथा ग्रामीणजनों को अनिवार्य रूप से मतदान करने, नागरिक कर्तव्यों के बोध को महत्वपूर्ण बताया गया। इस कार्यक्रम में बड़ी संख्या में विद्यार्थी उपस्थित रहे तथा विद्यार्थियों द्वारा अधिक से अधिक संख्या में ग्रामीण जनों को जागरूकता से संबंधित संदेश दिए गए।

ट्रक की टक्कर से मोटर साईकिल सवार सेवानिवृत्त आरआईकी मौत

सुरेना, देशबन्धु। जिले के बानमोर थाना क्षेत्र में थाने के सामने सड़क पर गहरे गड़ु में बाइक जाने से वह अनिर्वाचित हो गई और रिटायर्ड आरआई ट्रक से जा टकराया, जिससे उसकी घटनास्थल पर मौत हो गई। जानकारी के अनुसार बानमोर पुलिस थाने के सामने हाईवे रोड पर बाजार से खरीदारी कर बानमोर स्थित आदर्श कॉलोनी 11:30 बजे अपने घर जा रहे एक 65 वर्षीय रिटायर्ड आरआई जमील खान को एक सड़क दुर्घटना में दर्दनाक मौत हो गई। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची तथा मृतक के शव को पीएम हेतु भेजा। बताया जाता है कि हाईवे रोड पर लग रहे ट्रैफिक जाम तथा रोड पर बने जानलेवा गड़ु के कारण उनकी मोटरसाइकिल अनबेलेस हो गई और वे ट्रक की चपेट में आ गए। अचानक हुई इस घटना को लेकर उनके परिवार में मातम पसर गया है। ज्ञात रहे कि हाईवे रोड पर ट्रैफिक जाम की समस्या के कारण आए दिन घटनाएं घटित हो रही हैं, लेकिन स्थानीय प्रशासन एवं पुलिस अधिकारी इस ओर चुप्पी साधे हुए हैं।

पूर्व वित्तमंत्री मलैया के नेतृत्व सैकड़ों लोगों ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की

दमोह/देशबन्धु। अथाना मंडल में पूर्व वित्तमंत्री जयंत मलैया के मुख्य अतिथि में कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें पूर्व वित्तमंत्री जयंत मलैया के नेतृत्व में सैकड़ों लोगों ने भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। कार्यक्रम में पंडित अखलेश हजारी, रमन खत्री, राजकुमार जैन, करोड़ी बडु, आकाश सेठ, भशु सराफ पप्पू जयसवाल, मुन्ना सेन, मुन्ना विश्कर्मा, लक्ष्मण चौधरी, सीताराम चौधरी, बिहारी पटेल, मौजू जैन, रानू, मनीष तिवारी, मिंटू हजारी, अजय लोधी, विजय यादव, सहित सैकड़ों कार्यकर्ताओं की उपस्थिति रही।



अतिथि शिक्षक नियुक्त में लगाया परिवारवाद का आरोप झुण्डपुरा/ सुरेना, देशबन्धु। नगर के शासकीय कन्या हाईस्कूल अन्तर्गत अतिथि शिक्षक भर्ती में धोंधली का आरोप लगाकर जांच की मांग की है। प्राप्त जानकारी के अनुसार सुधीर शर्मा ने ब्लॉक शिक्षा अधिकारी सबलगढ़ को आवेदन प्रस्तुत कर प्राचार्य शासकीय कन्या हाईस्कूल एवं प्रधान अध्यापक शासकीय एकीकृत माध्यमिक विद्यालय धोबीपुरा द्वारा साठ गांठ कर हटायें जाने का आरोप लगाकर जांच की मांग की है। सुधीर

शर्मा ने प्रस्तुत आवेदन में कहा कि पहले धोबीपुरा स्कूल में मेरी नियुक्ति की गई, पीटल पर नाम चढ़ाने के नाम पर पैसों की मांग की तथा स्टॉफ रजिस्ट्रार पर हस्ताक्षर करने की बात की तो फिर पैसों की मांग की, जब मैंने इसकी शिकायत की तो पीटल पर नाम चढ़ाने के मेरा नाम पीटल से हटा दिया गया। मैंने इसकी शिकायत प्राचार्य से की तो उन्होंने मुझे टहराव की प्रति पकड़ा दी।

मुस्लिम समाज ने मंत्री भूपेंद्र सिंह का अभिनंदन किया

1 करोड़ की लागत से मुस्लिम समाज का सामुदायिक भवन स्वीकृत, 3 कब्रिस्तानों की बाउंड्री वॉल बनेगी

मालथौन, देशबन्धु। मालथौन क्षेत्र की समस्त मुस्लिम समाज ने मंत्री भूपेंद्र सिंह का क्षेत्र के विकास के लिए सम्मान समारोह आयोजित किया। मंत्री श्री सिंह ने भी इस समारोह मुस्लिम समाज के हाजिरियों और बुजुर्गों का सम्मान किया और मालथौन, बरोदिया, बांदरी क्षेत्रों की मुस्लिम समाज की झोली सौगातों से भर दी। मंत्री श्री सिंह ने मालथौन में 1 करोड़ की लागत से मुस्लिम समाज का सामुदायिक भवन स्वीकृत किया। मालथौन, अटा व बरोदिया कब्रिस्तानों की बाउंड्री वॉल के निर्माण कार्य स्वीकृत किए। मुस्लिम समाज के दिली इस्तकबाल और अभिनंदन के इस मौके पर मंत्री भूपेंद्र सिंह ने मुस्लिम समाज को संदेश दिया कि वे अपने बच्चों के एक हाथ में कुरान दें लेकिन दूसरे हाथ में लैपटाप भी दें। उन्हें खूब पढ़ाएँ ताकि वे विज्ञान, टेक्नोलॉजी के क्षेत्र में आगे बढ़ते हुए नये जमाने के साथ अपना भविष्य विकसित कर सकें। सरकार की सभी योजनाओं में मुस्लिम समाज को बिना



देखते हुए तीन तलाक की व्यवस्था खत्म करने का कानून बनाया जिसे सबसे स्वीकार किया। मुस्लिम समाज की ओर से बोलते हुए मालथौन के अजीज भाई ने कहा कि हम तो सन् 47 के बाद से गुरुबत में पड़े हुए थे भूपेंद्र सिंह ने आकर 5 साल में चमत्कार कर दिया, मालथौन के साथ हमारे परिवारों की हालत बदल दी। समारोह में नई मस्जिद के हाफिज़ ओवेस खान, बांदरी से भी संबोधित किया। कार्यक्रम में अल्पसंख्यक युवा मोर्चा के इरफान खान और उनकी टीम ने मंत्री श्री सिंह का स्वागत किया। अल्पसंख्यक महिला मोर्चा की सानिया खान, नूर जहां बानो, अफसरि बेगम, रबीना खान, हसीना बी, कुरैशा बी, शबनम बी ने अभिनंदन किया। मंत्री भूपेंद्र सिंह ने हाजी भाईयों व बुजुर्गों में मो. हारुफ खान, साबिर खान, शकील खान, कद्दू भाई बरोदिया, ओवेस हाफिज़, जुबेर हाफिज़, रसूल खान, सुबराती खां का सम्मान किया।

मिशन इन्द्रधनुष 5.0 अभियान के द्वितीय चरण का शुभारंभ



सागर, देशबन्धु। क्षेत्रीय संचालक स्वास्थ्य सेवायें डॉ. ज्योति चौहान द्वारा मिशन इन्द्रधनुष अभियान 5.0 द्वितीय चरण का शुभारंभ किया गया। इस अवसर सिविल सर्जन डॉ. आरएस जयवंत शिशुरोग विशेषज्ञ डॉ. मधु जैन, एपीएम रत्ना चौकसे सहित स्टाफ उपस्थित रहा। डॉ. ज्योति चौहान ने बताया कि जन्म से पांच साल के बच्चों का नियमित टीकाकरण अवश्य करना चाहिए। बच्चों में होने वाली गंभीर बीमारियों से टीकाकरण ही सुरक्षा प्रदान करता है। यह टीके निःशुल्क लगाये जाएंगे। साथ ही गर्भवती माताओं का भी टीकाकरण किया जावेगा। इस अभियान के तहत सर्वे अनुसूचर छूटे शेष रहे बच्चों का एवं गर्भवती महिलाओं का टीकाकरण 16 सितम्बर तक जिले में आयोजित टीकाकरण सत्रों में टीकाकरण किया जावेगा इसकी मॉनिटरिंग सुपरवाइजर द्वारा की जावेगी।

महर्षि अरविन्द जी की जयंती के उपलक्ष्य में जिला स्तरीय व्याख्यान कार्यक्रम का आयोजन



सागर, देशबन्धु। जन अभियान परिषद द्वारा महर्षि अरविन्द जी की जयंती के उपलक्ष्य में जिला पंचायत सभागार में व्याख्यान माला का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि जन अभियान के उपाध्यक्ष विभाष उपाध्याय ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया एवं सभी जिले से पधारे प्रतिनिधियों को मार्गदर्शन दिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए हीरा सिंह राजपूत ने महर्षि अरविन्दो के स्वतंत्रता संग्राम सेनानी के साथ उनके आध्यात्मिक जीवन और दर्शन पर प्रकाश डालते हुए जन अभियान परिषद द्वारा किए गए कार्यों की सराहना की। मुख्य वक्ता डॉ. नरेंद्र चौरसिया विवेकानंद केंद्र भोपाल ने महर्षि अरविन्द जी की जीवनी एवं विचारधारा तथा जीवन वृत्तों पर प्रकाश डालते हुए बताया कि महर्षि अरविन्द चोप एक योगी एवं दार्शनिक थे जिनका जन्म कोलकाता में हुआ था उन्होंने युवावस्था में ही स्वतंत्रता संग्राम में क्रांतिकारी के रूप में भाग लिया किंतु बाद में वह एक योगी बन कर समाज में एकता स्थापित करने का कार्य करते हुए पांडुचेरी में आश्रम स्थापित किया। मुख्य अतिथि श्री उपाध्याय ने महर्षि अरविन्द जी के व्यक्तित्व और उनके द्वारा समाज के प्रति योगदान एवं लोगों के बीच महर्षि अरविन्द जी की प्रतिभाये स्वाधीनता में उनके योगदान के बारे में जानकारी दी, संभाषण समन्वयक जन अभियान परिषद दिनेश उमरैया ने कार्यक्रम की प्रस्तावना रखी। आभार केके मिश्रा जिला समन्वयक जन अभियान परिषद द्वारा किया गया।

सार-समाचार

समी कांग्रेस जन शहर के 48 वार्डों में घर-घर जाएंगे: राजकुमार पचौरी



सागर, देशबन्धु। जिला शहर कांग्रेस कमेटी की बैठक कांग्रेस कार्यालय में आयोजित की गई बैठक की अध्यक्षता जिला शहर कांग्रेस अध्यक्ष राजकुमार पचौरी ने की। बैठक में स्वाधीनता संग्राम सेनानी, पूर्व सांसद, विधायक स्व. ज्वाला प्रसाद ज्योतिषी की पुण्यतिथि पर उन्हें स्मरण किया एवं श्रद्धांजलि अर्पित की गई। बैठक में शीघ्र ही विशाल कार्यक्रमों सम्मेलन की रूपरेखा पर चर्चा के साथ सेक्टरों के पुनर्गठन एवं वार्ड भ्रमण कार्यक्रम आदि बिन्दुओं पर विस्तृत चर्चा की गई। बैठक को संबोधित करते हुए राजकुमार पचौरी ने कहा कि भाजपा घोटाले की सरकार है हमें जन जन तक इनके घोटाले को पहुंचाना है। शिवराज सरकार और सागर विधायक के खिलाफ हम सभी कांग्रेस जन सागर शहर के 48 वार्डों में घर-घर जाएंगे। बैठक में पुरुषोत्तम मुन्ना चौबे, मुकुल पुरोहित, आशीष ज्योतिषी, बबलू यादव, रिचा सिंह, सुलेखा राय, सिंदूर कटार, चैतन्य कृष्ण पांडेय आदि उपस्थित रहे।

राहुल साहू पहले मान्यता प्राप्त शिवसेना के मुखिया



सागर, देशबन्धु। विगत 40 वर्षों से हिन्दू हृदय सम्राट बाला साहेब ठाकरे द्वारा स्थापित शिवसेना संचालित की जा रही है 40 वर्षों के अपने इस सफर में हजारों लोगों ने बाला साहेब के निर्भीक निष्पक्ष कट्टर हिंदूवादी विचारों से प्रभावित होकर अपने आप को शिवसेना में समर्पित कर दिया। प्रदेश में अपनी स्वच्छ और आकर्षित छवि को स्थापित करने का प्रयास किया जाता रहा है। सफलता प्राप्त ना होने का मुख्य कारण था राजनैतिक गैर राजनैतिक मान्यता और स्थानीय जनमानस के अधिकारों के लिए संघर्ष अब इन 40 वर्षों बाद राज्य शिवसेना मप्र मान्यता प्राप्त कर जानता जनार्दन के अधिकारों के लिए संघर्ष करेगी। पार्टी के प्रथम प्रदेश अध्यक्ष राहुल साहू अपने वरिष्ठ साथियों के साथ बाला साहेब के निर्भीक निष्पक्ष हिंदुत्व के विचारों से युवा पीढ़ी को एकत्रित किया जाएगा। पार्टी का मुख्य उद्देश्य शोषित पीड़ित दलित आदिवासी समाज को उनके अधिकार दिलाना हिंदू धर्म से विमुख हुए लोगों को वापस लाना आदि शामिल है दलित आदिवासी समाज के साथ हुए अत्याचार के विरोध में राज्य शिवसेना मप्र जल्दी ही राजधानी भोपाल में विशाल आंदोलन करेगी।

सुनील जैन बने पत्रकार कल्याण महासंघ के कार्यकारी राष्ट्रीय अध्यक्ष

सागर, देशबन्धु। ऑल इंडिया पत्रकार कल्याण महासंघ, आई जे डब्ल्यू एफ की बैठक आयोजित की गई जिसकी अध्यक्षता महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष शिव भारद्वाज ने की बैठक में महासंघ के वरिष्ठ पदाधिकारी राजेश जैन, कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष रामबाबू परिहार, राष्ट्रीय महासचिव अनुज मिश्रा, प्रदेश महासचिव नंद किशोर भार्गव, महिला पत्रकार विंग की प्रदेश उपाध्यक्ष पूजा पांडे विशेष अतिथि के रूप में शामिल हुईं। बैठक में बड़ी संख्या में सागर संभाग के एवं प्रदेश के अन्य जिलों के पत्रकार प्रतिनिधि शामिल हुए। इस अवसर पर पत्रकार कल्याण महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष शिव भारद्वाज ने कहा कि महासंघ के तत्वाधान में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को जो ज्ञापन सौंपा गया था उस ज्ञापन के आधार पर बीते दिनों उन्होंने पत्रकारों के हितों में बहुत सारी घोषणाएं की हैं और उनका क्रियान्वयन भी जारी हो चुका है। बैठक में शिव भारद्वाज ने नवीन राष्ट्रीय एवं प्रदेश कार्यकारिणी में सर्वसम्मति से कुछ नियुक्तियों की घोषणा की जिनमें पूर्व विधायक सुनील जैन को महासंघ का कार्यकारी राष्ट्रीय अध्यक्ष घोषित किया गया।

स्वरांजली कार्यक्रम आज

सागर, देशबन्धु। स्थानीय सांस्कृतिक संस्था संभावना समग्र विकास समिति द्वारा हिंदी फिल्म इंडस्ट्री की सफल संगीतकार जोड़ी शंकर जयकिशन के जयकिशन की पुण्यतिथि पर स्वरांजली कार्यक्रम का आयोजन आज मंगलवार को दीपक सभागार सिविल लाइन में शाम चार बजे से होगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि पूर्व उपसंचालक जनसंपर्क डॉ. अशोक कुमार तिवारी होंगे। श्यामलम के संयोजन में आयोजित इस कार्यक्रम में शहर के उदीयमान कलाकारों द्वारा गीतों की प्रस्तुति भी दी जाएगी।

डेयरी से 40 बैलों को शहर से बाहर शिफ्ट किया

सागर, देशबन्धु। निगमायुक्त चंद्रशेखर शुक्ला के निर्देशानुसार सहायक आयुक्त राजेश सिंह की उपस्थिति में हुई कार्रवाई के तहत 40 बैलों को शहर से बाहर शिफ्ट करने की कार्रवाई की गई। वल्लभ नगर वार्ड स्थित लीलाधर यादव की डेयरी के 10 पशु डेयरी विस्थापन स्थल रतीना एवं रविशंकर वार्ड स्थित ऋषि घोषी के 30 पशु सोमला गांव शिफ्ट किए गए। कुल 40 पशु शहर से बाहर शिफ्ट किए गए। कार्रवाई के दौरान दल प्रभारी शिवनारायण रैकवार, राजू रैकवार, उमेश चौरसिया सहित दल के सभी कर्मचारी उपस्थित थे।

अधिकारियों कर्मचारियों के अवकाश पर रोक

सागर, देशबन्धु। कलेक्टर एवं जिला दंडाधिकारी दीपक आर्य ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बीना में 14 सितंबर के कार्यक्रम को देखते हुए कार्यक्रम समाप्ति तक जिले का कोई भी अधिकारी कर्मचारी अवकाश पर नहीं रहेगा। उन्हें अपना मोबाइल भी चालू रखना होगा। अति आवश्यक होने पर नियमानुसार अवकाश एवं मुख्यालय छोड़ने की स्वीकृति लेना अनिवार्य होगा।

पेड़ों पर रक्षासूत्र बांधकर मनाया पांचवा वृक्षाबंधन

पांच वर्षों के प्रयास से बंजर भूमि भी उपजाऊ बन गई, 11000 से अधिक वृक्ष लहलहा रहे: कपिल मलैया

सागर, देशबन्धु। विचार समिति ने मंगलगिरी में पांचवी वर्षगांठ के उपलक्ष्य में एवं रक्षाबंधन के पावन पर्व पर पेड़ों पर रक्षासूत्र बांधकर वृक्षाबंधन किया। समिति ने वृक्षारोपण अभियान की शुरुआत पूर्व प्रधानमंत्री स्व.अटल बिहारी वाजपेयी की स्मृति में 18 अगस्त 2018 को पहाड़ी क्षेत्र मंगलगिरी में 5000 पेड़ लगाकर की थी



जिसमें वृक्षारोपण करने वाले वृक्ष मित्रों, परिवार के सदस्य एवं स्मृति स्वरूप स्वर्गवासी लोगों के नाम की स्मृति में पौधे रोपित किए गए थे, जिनके नाम की पट्टिका भी लगाई गई थी। प्रथम वर्षगांठ के अवसर पर 2500 पौधे लगाए गए थे। 26 जून 2021 को स्व. आशारानी मलैया की स्मृति में मियाबाकी पद्धति द्वारा 1500 पौधे लगाए थे। कई संस्थाओं द्वारा विभिन्न आयोजनों के माध्यम से 2000 से अधिक पेड़ लगाये हैं अब वर्तमान में 11000 से अधिक वृक्ष लहलहा रहे हैं जिनकी देखरेख समिति स्वयं करती है। समिति के अध्यक्ष कपिल मलैया ने बताया कि

3000 रुपये के ईनामी फरार आरोपी को गिरफ्तार कर भेजा जेल



सागर, देशबन्धु। पुलिस अधीक्षक अभिषेक तिवारी द्वारा फरार सभी आरोपियों की गिरफ्तारी हेतु आदेश किया है। इसी तारतम्य में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक बीना एवं अनुविभागीय अधिकारी बीना के मार्गदर्शन में एवं थाना प्रभारी बीना के नेतृत्व में थाना बीना के अपराध क्रमांक 82/2018 धारा 458, 294, 506ताहि, 3(2)(5) एससीएसटी एक्ट में 3000 रुपये के ईनामी एवं अपराध क्रमांक 550/2020 धारा 327, 294, 323, 506 ताहि और 292/22 धारा 294, 323, 506 ताहि और प्रकरण क्र. 350/19 के स्थायी वारंट आरोपी सोनू नगायच पिता शिवशंकर नगायच उम्र 36 वर्ष निवासी इंद्रगांधी वार्ड बीना को 11 सितम्बर 23 को न्यायालय बीना पेश किया न्यायालय द्वारा आरोपी को जेल भेजा गया। उक्त कार्यवाही में चौकी प्रभारी नई बस्ती रामदीन सिंह, कुलदीप सिंह, यशवंत सिंह राजपूत, अमित जाट, मंगल सिंह यादव की भूमिका रही।

वेदों से निकली है लोकतंत्र एवं न्याय की धारा: अरुण कुमार सिंह



सागर, देशबन्धु। डॉ. हरीसिंह गौर विवि एवं शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास नई दिल्ली के संयुक्त तत्वाधान में भारतीय ज्ञान परंपरा वैदिक गणित और चरित्र निर्माण एवं व्यक्तित्व का समग्र विकास विषय पर तीन दिवसीय राष्ट्रीय कार्यशाला का शुभारंभ वैदिक परम्पराओं के अनुसार हुआ। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में अरुण कुमार सिंह, जिला एवं सत्र न्यायाधीश सागर ने अपने उद्बोधन की शुरुआत संस्कृत के श्लोक से करते हुए कहा कि वेद एवं पुराण भारतीय ज्ञान के वटवृक्ष हैं जिसमें ब्रह्म का स्वरूप निहित है। जो ब्रह्म को जानता है, वही सर्वज्ञानी है। उन्होंने कहा कि सभी मोक्षगामी बनें। व्यक्ति को सिर्फ ज्ञानवान ही नहीं होना चाहिए उसका ज्ञान सामाजिकता और दूसरे के लिए हितकारी होना चाहिए। वेद से विज्ञान के सिद्धांत निकले हैं यह बात इसरी के अध्यक्ष ने भी कही है जिससे हमें वैदिक ज्ञान के महत्व के बारे में पता चलता है। शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास के राष्ट्रीय सचिव डॉ. अतुल कोठारी ने कहा कि कार्यशाला के दोनों विषयों पर विश्वविद्यालय पहले से कार्य कर रहा

सुनार की दुकान के चोरों ने तोड़े ताले

मालथौन, देशबन्धु। सोमवार की दरम्यानी रात्रि में अज्ञात चोर ने सुनार की दुकान के ताला तोड़कर चांदी का समान चुरा ले गये। सोमवार की सुबह मुहल्ले के लोगों ने सुनार की दुकान के ताले टूटे देखकर सनसनी फैल गई घटना की जानकारी लगते ही दुकानदार पहुंचा ताले टूटे देखकर पुलिस को सूचना दी मौके पर पहुंची पुलिस मुआयना किया। थाना प्रभारी योगेंद्र सिंह दांगी ने बताया कि सुबह शैलेन्द्र सोनी की दुकान के ताले टूटने की सूचना प्राप्त हुई थी। उसकी दुकान से तीन जोड़ी पायल और पैरों की बेजूड़ी जाने की बात सामने आई है जिसकी लगभग सात हजार रुपये कीमत का सामान चोरी गया है अज्ञात चोर की तालाश की जा रही है।

है। भारतीय परंपरा का परिचायक यही है कि पहले काम करो, उसके बाद प्रचार किया जाए। ये आनंद की बात है कि शिक्षा जगत में नेतृत्व देने का काम डॉ. हरीसिंह गौर विश्वविद्यालय कर रहा है। उन्होंने प्रश्न करते हुए कहा कि वसुधैव कुटुम्बकम का विचार सिर्फ भारत ने ही क्यों दिया, इस पर विचार करने की आवश्यकता है। हमारी संस्कृति में एकत्व की परंपरा रही है। हमें अपनी परम्परा से जुड़कर आधुनिकता को अपनाना चाहिए।

भारतीय संस्कृति में अल्पविचार की बात है, न कि पूर्णविचार की। उनके अनुसार बच्चों पर अंग्रेजी शिक्षा नहीं थोपी नहीं जानी चाहिए और इसका ध्यान नई शिक्षा प्रणाली में रखा गया है। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. नीलिमा गुप्ता ने कहा कि इस कार्यक्रम में कई प्रदेशों से प्रतिभागी सम्मिलित हुए हैं। उन्होंने विवि के छात्र-छात्राओं का आवाहक करते हुए कहा कि उन्हें भारत में चरित्र निर्माण के ध्वजवाहक की भूमिका का निर्वहन करना चाहिए। हमें अपनी संस्कृति को आगे ले जाना का प्रयास करना है। भारत वेदों के लिए जाना जाता है, संस्कृति का हीरा वेद है। विश्वविद्यालय का प्रयास है कि विश्वविद्यालय से निकला हुआ छात्र अपने चरित्र और मूल्यों के आधार पर पहचान स्थापित करे। इस आयोजन में विवि सांस्कृतिक परिषद के समन्वयक डॉ. राकेश सोनी के निर्देशन में विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों ने विभिन्न सांस्कृतिक प्रस्तुतियों दी जिसमें भारतीय ज्ञान परंपरा पर आधारित भारत की संस्कृतियों की देशज झलक दिखी।

होटल, गेस्ट हाउस प्रशासन ने 12 से 14 सितंबर के लिए अधिग्रहित किये

सागर, देशबन्धु। कलेक्टर एवं जिला दंडाधिकारी दीपक आर्य ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सागर के बीना में 14 सितंबर के कार्यक्रम के दृष्टिगत शहर के सभी होटल, गेस्ट हाउस, रेस्ट हाउस, हॉस्टल, धर्मशाला, सामुदायिक भवन के सभी कक्ष, सराय अधिनियम के प्रावधान के तहत 12 से 14 सितंबर तक अधिग्रहित करने के आदेश दिए हैं। अधिग्रहित अवधि में विशेष परिस्थिति उत्पन्न होने पर होटल, गेस्ट हाउस, रेस्ट हाउस, हॉस्टल, धर्मशाला, सामुदायिक भवन आदि के लिए अनुविभागीय अधिकारी राजस्व बीना देवेन्द्र प्रताप सिंह मो. 8839880800 को अनुमति लेना अनिवार्य होगा।

सागर विधानसभा क्षेत्र की विधायक का प्रतियोगिता 6,7,8 अक्टूबर को होगी आयोजित



सागर, देशबन्धु। विधायक शैलेन्द्र जैन द्वारा प्रतिवर्ष अनुसार इस वर्ष की विधायक कब खेल प्रतियोगिता 6,7,8 अक्टूबर को खेल परिसर एवं सिटी स्टेडियम में आयोजित की जाएगी। उसके संबंध में खेल परिसर में महत्वपूर्ण बैठक आयोजन किया गया। बैठक में सभी खेलों के कोच एवं खेल प्रेमी उपस्थित रहे। विधायक श्री जैन ने बताया कि इस वर्ष भी प्रतियोगिता में बैडमिंटन, शतरंज, फुटबॉल, हॉकी, वालीबॉल, कबड्डी, मलखंब, क्रिकेट, ताइक्वांडो, कुडो, राफल शूटिंग, रस्सा कसी, तैराकी, बास्केट-टेनिस, एथलेटिक्स आदि खेलों को शामिल किया गया है। बैठक में मुख्य रूप से जिला खेल अधिकारी प्रदीप अंबिद्रा, संजय दादर, रीतेश मिश्रा, अमित बैसाखिया, एजाज खान, आनंद विश्वकर्मा, रामेश्वर चौबे उपस्थित थे।

खेलों एमपी युथ गेम्स विकासखंड स्तरीय चयन ट्रायल 13 को विकासखंड बण्डा स्थित माडल स्कूल मैदान में आयोजित

सागर, देशबन्धु। विकासखंड स्तरीय खेलों एमपी चयन ट्रायल का आयोजन सागर जिले के विभिन्न विकासखंडों में किया जा रहा है। इसी क्रम में विकासखंड बण्डा में 13 सितम्बर को शासकीय माडल स्कूल मैदान में किया जा रहा है। विकासखंड स्तरीय चयन ट्रायल हेतु खेल कबड्डी, खो-खो, वॉलीबॉल, बास्केटबॉल, कुस्ती, हॉकी, फुटबॉल, टेबल-टेनिस, लॉन टेनिस, बाक्सिंग, जूडो, मलखम्ब, एथलेटिक्स, बैडमिंटन, शतरंज, योगासन, वेट लिफ्टिंग, तैराकी खेलों का आयोजन किया जा रहा है।

पूर्व मुख्यमंत्री ने वीरांगना महारानी अवंतीबाई की प्रतिमा का किया अनावरण

सागर, देशबन्धु। रामगढ़ रियासत की कुशल शासक, नारी शौर्य की प्रतीक एवं लोधी कुल गौरव वीरांगना महारानी अवंतीबाई की शाहपुर बस स्टैंड पर स्थापित की गई भव्य अश्वरोही प्रतिमा का अनावरण पूर्व मुख्यमंत्री उमा भारती के द्वारा किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मंत्री गोपाल भार्गव ने की। शाहपुर बस स्टैंड पर मंत्री गोपाल भार्गव के माध्यम से स्थापित की गई यह प्रतिमा जिले में वीरांगना महारानी अवंतीबाई की सबसे विशाल प्रतिमा है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पूर्व मुख्यमंत्री उमा भारती ने कहा कि महारानी अवंती बाई को जीतना मुश्किल था। महारानी अवंती बाई ने 1857 की क्रांति का प्रतिनिधित्व किया था और अंग्रेजों को हराया था। मंत्री श्री भार्गव ने अपने कहा कि रहली विधानसभा क्षेत्र के नागरिकों द्वारा मुझे अवगत कराया गया



कि वीरांगना महारानी अवंती बाई की प्रतिमा अपने पूरे रहली विधानसभा क्षेत्र में एक भी स्थान पर स्थापित नहीं है। इसलिए सभी क्षेत्रवासियों की जनभावना को देखते हुए शाहपुर नगर में वीरांगना महारानी अवंती जी की अश्वरोही विशाल प्रतिमा स्थापित करने का निर्णय लिया था, आज प्रतिमा का अनावरण

किया गया है। कार्यक्रम के दौरान जमकर बारिश हुई, लेकिन रहली वासियों पर इसका कोई असर देखने को नहीं मिला। जब पूर्व मुख्यमंत्री उमा भारती और मंत्री गोपाल भार्गव छातों के सहारे प्रतिमा का अनावरण किया तो लोगों में भी उत्साह का संचार था। सभी लोग भीगते हुए कार्यक्रम में शामिल हुए। पूर्व मुख्यमंत्री उमा भारती एवं मंत्री गोपाल भार्गव दोनों एक दूसरे को भाई बहन मानते हैं। उमा भारती मंत्री भार्गव को भैया तो गोपाल भार्गव उमा भारती को बिना दीदी से संबोधित करते हैं। मंच पर मंत्री भार्गव ने उमा भारती का स्वागत किया। कार्यक्रम में अभिषेक भार्गव, नगर परिषद शाहपुर अध्यक्ष देवराज सिंह लोधी, उपाध्यक्ष राजा यादव, सीएसओ धनंजय गुमास्ता, दिनेश लहरिया, भरत सिंह, राजेन्द्र जारोलिया, पवन नायक सहित अनेक लोग उपस्थित रहे।